
www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  

  13913988ماه ماه   آذرآذر  11
  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  

  
  

  

  
 ه منصورخاكيفاطم مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -لابآدرس دفتر مركزي: خيابان انق

  مرتضي منشاري - كاظم كاظمي - محمد فردوسي   - مريم شميراني   - كيا طنين زاهدي - اسماعيل تشيعي  - داوود تالشي - حسين پرهيزگار  - امير افضلي  فارسيزبان و ادبيات 
  پور اسماعيل يونس –فاطمه منصورخاكي  - ي حسين رضاي - بهزاد جهانبخش - درويشعلي ابراهيمي  عربي

  سيد هادي هاشمي –هادي ناصري  –كبير  مرتضي محسني - محمدرضا فرهنگيان - بقا محمد رضايي -آبادي مسلم بهمن - ابوالفضل احدزاده  دين و زندگي
  اميرحسين مراد –ميلاد قريشي  –عبدالرشيد شفيعي  -محمد سهرابي  -ميرحسين زاهدي -نسترن راستگو  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  محمدجواد قورچيان  مرتضي منشاري - محسن اصغري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسيزبان و ادبيات 
  ليلا ايزدي  فرشته كياني  پور اسماعيل يونس -درويشعلي ابراهيمي  حسين رضايي  منصورخاكي فاطمه  عربي

  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي  ـــــــ  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي –عبدالرشيد شفيعي   نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 آذر 1 آزمون -)3( ةپروژ          
    

 

 )داوود تالشي(  »2«ي  گزينه - 1

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .صورت جمع معني كنيم) خيل: گروه اسبان (واژة جمع را به»: 1«گزينة 
كهكشان كه پـس   راست و روشن در كناررنگ  سرخاست اي  عيوق: ستاره»: 3«گزينة 

ي و بلنـد  روشـنايي  مظهـر دوري و  كند. كند و پيش از آن غروب مي طلوع مي ثريا از
  است.

  صبوح: شراب صبحگاهي»: 4«گزينة 
  )نامه لغت، واژه دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محمد فردوسي(  »3«ي  گزينه - 2

  :  نادرست هاي واژه درست معني
  ) متواضع: خاكسار( تواضع: خاكساري

  ) تختپاي: دارملك( مملكت سرزمين،: ملك
  )ناتواني: عجز( ناتوان: عاجز
  )پيروي: تبع( نهاد سرشت، خوي،: طبع
  .)آسمان ةكران: افق( آسمان هاي كرانه: آفاق

  )نامه لغت، واژه دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«ي  گزينه - 3

  املاي درست واژه:
  تر از فراق كشنده تر از فراغ  ندهكش

  )دانشگاهي، املا، تركيبي زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »3«ي  گزينه - 4

امـا تشـبيهي در كـار نيسـت؛      ،خطاب قرار گرفته: تشـخيص  مورددل » 3«در گزينة 
  حرف ربط است نه ادات تشبيه. »جا كه وقتي كه، از آن«: »وچ«

   هاي ديگر: تشريح گزينه
 .اسـت » اشـك «اسـتعاره از  » گوهر«مرغ شب ناليد: استعاره (تشخيص)، »: 1« ةگزين

  از چشم شما دور باشد -2در نبودن شما  -1دور از چشم: ايهام: 
از نافرمـاني، بـه پـيچ و تـاب     ، سركشي: كنايـه  مقدار كمسر مو: كنايه از »: 2«گزينة 

  و گر جناس: در، سر /انداختن از سر زلف: كنايه از زنداني كردن
دوا كـردن درد  و  دردي درد بـي  ر/ ن، پـارادوكس:   رايـي صـامت د/  آ واج»: 4«گزينة 

  درمان بي
  )تركيبي آرايه،دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

 ----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »3«ي  گزينه - 5

  چراغ -2گل لاله  -1ج: لاله: ايهام 
  ب: شرم بلبل، اشك گلاب: اضافة استعاري: تشخيص و استعاره استعاره 
مـوي و مصـراع پيچيـده      مر) بهع پيچيدة موي ميان: ميان (كامصرالف:  تشبيه 

  تشبيه شده است.
د: علت دروغين و غيرمنطقي براي ريزش باران براي ابر بهار (چون  تعليل  حسن

  )ش جدا گشته، گريان است.رابر بهار از يا
 )آرايه، تركيبيدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

 )مرتضي منشاري(  »3«ي  گزينه - 6

  محراب دو ابرو -2قبلة روي تو (روي تو مانند قبله)  -1»: 3«هاي گزينة  تشبيه
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  آه مانند اشك غم/ شمع عشق آه/ دود دود»: 1«گزينة 
  چو مهتاب/ زندان غم/ تن مانند چشم»: 2«گزينة 
  درياي وصال/ كشتي دل/ غضب مانند باد»: 4«گزينة 

  )آرايه، تركيبيدانشگاهي،  پيش زبان و ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »2«ي  گزينه - 7

  گويد آن كه عشق ندارد غافل است. مي» 2«گزينة 
 ،خواب غفلت را كنار بگـذاريم «بيانگر اين است كه » 3«مفهوم شعر حافظ در گزينة 

هم بيـانگر ايـن اسـت كـه     » 2«جز گزينة  بهها  و ساير گزينه» چون عمر گذران است
»: 1«گزينـة  مصـراع اول  نسبت به هر چيزي غافل نباشيم، غفلـت را كنـار بگـذاريم:    

   .مثل حيوانات غافل نباشيم»: 4«گزينة مصراع اول غفلت به دل خود راه مده. 
  )34مفهوم، صفحة دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »3«ي  گزينه - 8

در هجران صبر كرد و سرانجام به مقصـود رسـيد و شـادمان    »: 3«مفهوم بيت گزينة 
  »سرانجام صبر، پيروزي است.«شد. 

جـا جمـع    صبر و عشـق يـك  «چنين مفهومي دارند: » 4و  2، 1«هاي  اما ابيات گزينه
  »گريزد عشق كه آمد، صبر مي«يا » شوند نمي

  )30صفحة مشابه مفهوم، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«ي  گزينه - 9

اين است كه هرگز بدون تو آسـوده و  » 3«مفهوم مشترك صورت سؤال و بيت گزينة 
  ام. آرام نبوده

   هاي ديگر: تشريح گزينه
  : در قانون عشق بيزاري از عاشق روا نيست.»1«گزينة 
  نفسي ندارم و براي آسودگي از دردسر مردم ترك سر كردم. هم»: 2«گزينة 
  اگر به كس ديگر توجه كرده باشم معلوم است كه از تو بيزارم.»: 4«گزينة 

  )33مفهوم، صفحة دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )محمد فردوسي(  »2«ي  گزينه -10

. شـوم  مـي  قـانع  كم به نيست دسترسي قابل معشوق اگر: اول بيت مفهوم »2« ةگزين
  )  معشوق به نرسيدن(

    معشوق به رسيدن: دوم بيت مفهوم
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  عشق در او پايداري و عاشق وفاداري: بيت دو مفهوم »1« ةگزين
  . ندارد خواب و آرام عاشق عاشق، شيدايي و شيفتگي: بيت دو هوممف »3«ة گزين
 عاشـق  بـاختن  جـان  معشوق، و عشق راه در شدن فدا: بيت دو هر مفهوم »4« ةگزين
  معشوق خشنودي براي

  )29و  28صفحة  مفهوم، ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(

 3و زبان فارسي 2دانشگاهي و ادبيات ادبيات پيش
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  3: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 آذر 1 آزمون -)3( ةپروژ          
    

 )حسين پرهيزگار(  »4«ي  گزينه -11

به معناي تمسخر و ريشخند اسـت. در   صورت سؤال بيتو » 4«در گزينة » فسوس«
  باشد. مي» دريغ« به معناي» 3و  2، 1«هاي  گزينه

  )9، لغت، صفحة 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«ي  گزينه -12

  ها: معناي درست ساير واژه
  بهار است (آذار: ماه اول بهار) سوم هاي رومي كه برابر ماه الف) ايار: از ماه

 …اكسيد طبيعي و ناخـالص روي كـه محلـول آن گنـدزدايي قـوي اسـت       د) توتيا: 
  (سرمه: گرد نرم شدة سولفور آهن يا نقره است).

هـ) قليه: نوعي خوراك از گوشت كه آن را در تاوه يا ديگ بريان كنند (هليم: غـذايي  
  پزند). يكنده و گوشت م لذيذ كه از گندم پوست

  )، تركيبيلغت، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »2«ي  گزينه -13

  شست خودت/ متوجه و ملتفت/ تسكين غليان دروني خورده/ ناز جرز خيس

  )، املا، تركيبي2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »2«ي  گزينه -14

  .اند ها درست نوشته شده همة واژه» 2«در گزينة 
  هاي ديگر گزينه تشريح
  ترجيح : ترجيه »1«گزينة 
  زادولد ولد و : زاد »3«گزينة 
ين تركيب منابع جمع اسـت و مĤخـذ هـم جمـع     مĤخذ، در ا : مأخذ »4«گزينة 

  اند. ها درست هاي اين گروه خذ است. ساير واژهأم

  )85و  84هاي  ، املا، صفحه3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محمد فردوسي(  »3«ي  گزينه -15

  . استعاره و استعاري ةاضاف: عقل چشم: الف بيت
 ؛)قبول قابل. (است "بهتر" معني به و تفضيلي صفت "بهِ" ةواژ: سبتنا ايهام: ب بيت
  .است ساخته تناسب سيب با كه است) ميوه نوعي( آن نظر مورد غير معني اما

 است لازم برسد نهايي معرفت و كمال حد به كه كس هر. دارد معادله اسلوب: ج بيت
 رسـيده  و پخته اصطلاح به وقتي ميوه كه ونهگ  همان كند درك را تواضع و خواري كه
  . افتد مي خاك و زمين روي به و شده جدا درخت از شود مي
    روزي و رزقاز  مجاز نان: د بيت

  ) تركيبي، آرايه، 2ادبيات فارسي ( 

 )امير افضلي(  »2«ي  گزينه -16

  (سوراخ  رخنه رخنه، داممثل)  (= چوغم تو،   شاهينمن از چنگالِ آهنينِ  اندرون

  اليه   حرف اضافه   متمم      مسندمضاف                   نهاد          

  سوراخ، چاك چاك) است.

  )66تا  61هاي  ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »1«ي  گزينه -17

  .درست است "گريز" »1«در گزينة 

  گزير:چاره

  گريز: فرار

  )51و  50هاي  صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«ي  گزينه -18

شـده اسـت و بـه طعنـه،     مفهوم بيت سؤال اختيار نداشتن و سرنوشت از پيش تعيين

ت دهد تـا دسـت از ملامـت و نصـيحت بـردارد. بي ـ     شيخ پاكدامن را مخاطب قرار مي

اختيار را نصيحت و فرد بي -2اختيار نداشتن  -1نيز هر دو طرف را دارد:  »3«گزينة 

  سرزنش نكنيد.

  هاي ديگر: مفهوم گزينه
  .) ارتباط مفهومي كمتري دارد3اختيار بودن (به نسبت گزينة بي»: 1«گزينة 

  لزوم داشتن راهنما و مرشد براي رسيدن به مقصود»: 2«گزينة 

فايده است؛ بايد از سمت مقصود، كشش و پـذيرش  طرفه بييك كوشش»: 4«گزينة 

  باشد.

  )92صفحة ، مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »1«ي  گزينه -19

تأكيد بر آزادي روح و رفتن به عالم معنا شـده اسـت و در   » 4و  3، 2«هاي  در گزينه

  داند. ندگي بدون معشوق را زندان ميز» 1«گزينة 

  )95مشابه صفحة ، مفهوم، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«ي  گزينه -20

پـذيري   ناپايـداري سـتم و زوال  «مفهوم مشترك ابيات مرتبط و عبارت صورت سـؤال  

و عذاب دروني ستمگر اشـاره شـده    به آشفتگي» 2«است اما در بيت گزينة » ستمگر

  است.

  )76صفحة ، مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
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  4: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 آذر 1 آزمون -)3( ةپروژ          
    

  
  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »2«ي  گزينه -21

 ايمـان آورديـم  »: آمناّ/ «نشين  باديهاعراب »: الأعراب«(فعل ماضي) /  گفتند»: قالت«
ديـد (معـادل   ، ايمـان نياور ايـد  ايمان نياورده»: لَم تؤمنوا/ « بگو»: قُل«(فعل ماضي) / 

بگوييـد  »: قولـوا «ليكن، اما، ولي/ »: ولكن«ماضي سادة منفي يا ماضي نقلي منفي) / 
  اسلام آورديم »:أسلمَنا«(فعل امر) / 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »3«ي  گزينه -22

: »نم مشكلة« (فعل مضارع) / كنند : حل نمي»لا يحلوّن« / : اين مردم»اسهؤلاء النّ«
  (معادل ماضي بعيد) سخت گرفته بود»: كان قد عسر« / مشكل كسي را كه
  نكتة مهم درسي

بيايد، اسـم اشـاره بـه صـورت مفـرد ترجمـه       » ال«اگر بعد از اسم اشاره، اسم داراي 
  شود. مي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(   »1«ي  گزينه -23

بـه  »: لأطفالها«مادر / »: الاُم«  /داد (ماضي استمراري) اجازه نمي»: لا تسمح…كانت «
 در /»: فـي «كه بازي كننـد (فعـل مضـارع) /    »: أن يلعبوا«هايش، به كودكانش /  بچه

  خطرناك»: رةالخط«ها (جمع) /  جاها، مكان»: الأمكنة/ « (مفرد) خيابان»: الشاّرع«
  )رجمهت(  
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(   »1«ي  گزينه -24

أن «نخواهيد توانسـت /  »: لن تقدروا«بدانيد / »: اعلموا«اي دشمنان / »: أيها الأعداء«
تسـليم  »: لا نستسـلم «مـا /  »: نحـن «هرگـز /  »: أبـداً «كه شكست بدهيد / »: تهزموا
  ستمتان، ظلمتان»: ظُلمكم«در مقابل، در برابر / »: أمام«شويم /  نمي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »4«ي  گزينه -25

  هاي ديگر تشريح گزينه
بـه   نيـز  »هـا  گمراهـي «و ترجمـه شـود   به صورت معرفه  بايد »دوستي»: «1«گزينة 

  .است صورت جمع نادرست
  آمد. (ماضي) مي» خواستم«بايد به صورت » خواهم  مي»: «2«گزينة 
  است.  نادرست معرفهبه صورت » آهو»: «3«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)   »2«ي  گزينه -26

خوري / بـه بزرگـواري    بيت صورت سؤال (بزرگواري را خرمايي نپندار كه تو آن را مي
به اين مفهوم اسـت كـه بـراي بـه      ،(نام گياهي تلخ) بچشي) را تا صبر هي رسيدنخوا

ات برسي، كه اين  دست آوردن مطلوب بايد سختي را تحمل كني تا به مراد و خواسته
گويـد   مـي » 2«نيز وجود دارد، اما شاعر در گزينـة  » 4و  3، 1«هاي  مفهوم در گزينه

    .»توان صبر كردن در هجران دوست را ندارد«
 )درك مطلب و مفهوم(  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »2«ي  گزينه -27

، فاعل هم بايد به صورت مؤنـث  »جمعت«در اين گزينه، با توجه به مؤنث بودن فعل 
مفرد آمده در حالي كه بايد به صـورت جمـع   » نجحت«كه  )، ضمن اينالمديرةباشد (

  شويد: نجحتنّ). آمد (موفق مي مي
  )تعريب(   

----------------------------------------------  
  ترجمة متن درك مطلب 

. دارد وجود آسيا در ها كمي از آن انواع و كنند مي زندگي آفريقا در آهوها تر بيش«
آهوي واقعي  شمالي يآمريكاي دار شاخ غزال - كنند مي تغذيه علف و گياه از آهوان

 زنـدگي  هـا  جنگـل  در آهوهـا  برخـي . شـباهت دارد  كه به آهـو  نيست با وجود اين
و (تعـداد) كمـي از   . كننـد  مي زندگي ها كوه نواحي در كنند و برخي ديگرشان مي
ترسشـان زيـاد    آهـوان  بيشـتر . كننـد  مي زيست ها مرداب در آفريقا ها در وسط آن

 حيوانـات  تـرين  چابك از سياه غزال و آهوي. كنند مي فرار خود دشمنان از و است
خطـري  كننـد وقتـي    آهوها از خـود دفـاع مـي    از يكم (تعداد). هستند جهان در

 هشـدار  خطـر  از را حيوانـات ديگـر آهوهـا    و گـاهي  كنـد  شان را تهديد مي زندگي
ولد دفاع  آهوها از مناطقي در هنگام فصل زاد (گلة) نرها در ميانة بيشتر. دهند مي
ديـدار   آن منـاطق  هـا از  ها (مناطق) نشوند و مـاده  كنند تا نرهاي ديگر وارد آن مي
 از بعضـي كنـد.   ولد از آهوي مـاده محافظـت مـي    آهوي نر هنگام زاد . و كنند مي

 آهوان انواع چنين تعدادي از هم و. كنند مي شكار خوراك براي را آهوان آفريقاييان
  »دهند! پرورش مي هايشان گوشت براي را

 

 (درويشعلي ابراهيمي)   »4«ي  گزينه -28

    كنند! ها زندگي مي آفريقايي در مرداب مطابق متن، تعداد اندكي از آهوان
  هاي ديگر تشريح گزينه

كنند،  داري كه در آمريكاي شمالي زندگي مي هاي شاخ مطابق متن، غزال»: 1«گزينة 
 آهو نيستند، بلكه شبيه آهو هستند.  

هـا   در متن، به اين نكته كه آهوان كدام منطقه از جهـان در نـواحي كـوه   »: 2«گزينة 
  اي نشده است. ، اشارهكنند زندگي مي

  در متن، گفته شده كه آهوان حيوانات ترسويي هستند.»: 3«گزينة 
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)   »3«ي  گزينه -29

هـا   تغذيه از گوشت آهو، پرورش آهو و سرعت آهو مواردي هستند كه در مـتن از آن 
  صحبتي نشده است.» تنوع رنگ آهوان«شده است، اما در مورد صحبت 

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)   »1«ي  گزينه -30

  .كنند فرار مي دشمنانشاناز در متن اشاره شده كه آهوان حيوانات ترسويي هستند و 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ، صحيح است.»كند! ولد محافظت مي هنگام زاد مادهاز آهوي  نرآهوي »: «2« گزينة
  ، صحيح است.»خوار هستند! آهوان گياه»: «3«گزينة 
    ، صحيح است.!»دارند را از خطر برحذر مي حيوانات ديگر آهو گاهي»: «4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(
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 )فاطمه منصورخاكي(   »2«ي  گزينه -31

 زالُالغَ ها. ودائأع نْم برُهتَ و وفالخَ ةُديدشَ باءالظّ بلَأغْ«عبارت: گذاري كامل  حركت
الظَّ وبي الأسود نْم عِرَأس الحيوانات مِي العالَف«!  
فعل مضارع مرفوع است و پيش از آن هيچ يـك از ادوات نصـب نيامـده، در    » برُهتَ«

  صحيح است.» برُهتَ«نتيجه به صورت 
  )گذاري ركتح(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »1«ي  گزينه -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» جملة وصفية«و » متعد»: «2«گزينة 
  نادرست است.» من باب تفاعل»: «3«گزينة 
    اند. نادرست» مبني«و » متعد»: «4«گزينة 

  )يتحليل صرفي و نحو(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »3«ي  گزينه -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است نادرست» فاعل و مرفوع«»: 1«گزينة 
  اند. نادرست» بالضمّةو خبر و مرفوع  جملة شبه«و » مؤنث»: «2«گزينة 
    اند. نادرست» اليه مضاف«و » نكرة»: «4«گزينة 

  )يل صرفي و نحويتحل( 

----------------------------------------------  

 )قائمشهر - بهزاد جهانبخش(   »2«ي  گزينه -34

  محلاً منصوب است. و »أشخاصاً«جملة وصفيه براي » ضَحوا«
  هاي ديگر تشريح گزينه

كـه در حالـت جـري بـا علامـت      » مصابيح«جملة وصفيه براي » نبتهج: «»1«ة گزين
  فتحه آمده است. اعراب فرعي

  محلاً مجرور است.و » ابيات«جملة وصفيه براي » تقرأ: «»3«ة گزين
   محلاً مجرور است.و » تجارب«جملة وصفيه براي » زادتهم: «»4«ة گزين

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »4«ي  گزينه -35

  افي به كار نرفته است.تركيب اض» 4«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اليه مضاف»: الناّس«مضاف و »: إرضاء»: «1«گزينة 
» ـــه«مضــاف و »: أوليــاء«اليــه /  مضــاف»: أوليــاء«مضــاف و »: قلــوب»: «2«گزينــة 
اليه مضاف  
  اليه مضاف»: العربية«مضاف و »: تعلّم»: «3«گزينة 

  )قواعد اسم(  

 منصورخاكي)(فاطمه    »1«ي  گزينه -36

  آمده، فعل مضارع مجزوم به كار نرفته است.» 1«اي كه در گزينة  در آية شريفه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. هاي مضارع مجزوم فعل» يعلم«و » تَفعلوا»: «2«گزينة 

  اند. هاي مضارع مجزوم فعل» يسلم«و » يفكِّرْ»: «3«گزينة 

  است.  جزوممضارع م  فعل» لَم يهملنَ»: «4«گزينة 

  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )قائمشهر - بهزاد جهانبخش(   »4«ي  گزينه -37

»أفهمآنمضارع منصوب است كه به درستي با فتحـه آمـده اسـت. (بـه دقـت بـه       » ل 

  گوش كردم تا سخنان معلم بزرگوارمان را بفهمم!)

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مضارع منصوب است و بايد فتحه بگيرد.» لينتفع»: «1«گزينة 

  مضارع مجزوم (لام امر غايب) است.» لنصبر»: «2«گزينة 

  مضارع مجزوم است.» ليعلم»: «3«گزينة 

  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »3«ي  گزينه -38

    است.» نواعاوتَي«ب مناسب آن جمع مكسر و مضارع منصو» وانِالإخْ«

  )انواع اعراب(

----------------------------------------------  

 قائمشهر) -(بهزاد جهانبخش   »4«ي  گزينه -39

كه فعل شرط واقع شـده، ولـي چـون مبنـي      فعل ماضي و مبني است با اين» توكَّل«

  است، نبايد مجزوم شود.

  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »1«ي  گزينه -40

از آخر » ن«منصوب شده است، بنابراين بايد » أنْ«با حرف ناصبة » يساعدوننَي«فعل 

  آن حذف شود (أنْ يساعدوني).

  )انواع اعراب(  
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 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -41

گاه و پشتيبان جهان (توحيد  هپس از شناخت خداوند به عنوان تنها پروردگار، تكي
يابيم كه تنها وجود شايستة پرستش و عبادت، يعني تنها معبود  در ربوبيت) درمي

انّ االلهَ ربي و ربكُم (ربوبيت)، «گيري در آية  ها خداست. اين نتيجه واقعي انسان
    مطرح گرديده است.» فاَعبدوه (توحيد عبادي)

 )23و  22 هاي هصفح ،3 س، دردانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -42

گرايش به پرستش خود را در خلقت ما قرار داده و به وسيلة پيامبران  ،خداوند
هايي كه  هاي آسماني ما را به سوي آن راهنمايي نموده است. انسان الهي و كتاب

اند، از اين  اند و بندة هواي نفس و شيطان شده را ناديده گرفته اين گرايش فطري
اَلَم «در آية  اين افراد اند و گرايش غافل شده و سرگرم امور زودگذر دنيا گرديده

خطاب قرار  مورد» اَعهد اليَكُم يا بني آدم اَن لاتَعبدوا الشَّيطانَ انَّه لكَُم عدو مبينٌ
    اند. گرفته

 )32و  31هاي  هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -43

» سبحانهَ عما يشرِكونَ«، در آية منزه و پاك دانستن اوتنزيه خداوند به معناي 
رسولاً اَنِ اعبدوا االلهَ و اجتنَبوا  ةٍامُو لَقدَ بعثنا في كُلِّ «آمده است. طبق آية 

    ، هدف بعثت انبيا، پرستش خدا و دوري از طاغوت ذكر شده است.»الطاّغوت
 )22 ةصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -44

و من يسلم وجهه اليَ «انسان در برابر خدا كه در عبارت تسليم بودن و نيكوكاري 
 كاستمَس َنٌ فَقدحسم وه ةِااللهِ وروثقي باِلعبيانگر توحيد عبادي است و  آمده، »الو

ها و ضماير مفرد، به بعد فردي توحيد عبادي و عملي تعبير  به دليل آمدن فعل
صورت جمع آمده است،  كه به» ارَباباً«دواژة با توجه به كليدر آية دوم، شود.  مي

    شود. شرك در ربوبيت برداشت مي
 )22 ةصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(     »1«گزينة  -45

خدا و اخلاص در بندگي و پرستش به اين معناست كه همة كارها فقط براي رضا 
تقرب به او انجام پذيرد. بنابراين اخلاص در بندگي معناي ديگري از توحيد عبادي 

به  »االله لمع المحسنين هم سبلنا و انّذين جاهدوا فينا لنهدينّو الّ«است. در آية 
    تلاش در راه خدا كه به مفهوم اخلاص است، اشاره گرديده است.

 )33و  32 هاي هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     »1«گزينة  -46

طبق سخن خداوند به نقل از پيامبر اكرم (ص) (حديث قدسي)، رسيدن به 
نيازي و دوري از نيازمندي (غناي مصون از فقر) و زندگي بدون مرگ (حيات  بي

انه و منطبق بر اوامر الهي است و اين حقيقت مأمون از مرگ)، در گرو اطاعت خالص
اطَعني في ما امَرتكُ اجَعلكُ غنَياً لا  افتقَر يا بني آدم انَاَ غنَي لا«در عبارت شريفة 

ا لا تمَوتيح ُلكاجَع ُرتكَعني في ما امَاط لا امَوت يانَاَ ح مني آدرُ؛ يا ببيان» تَفتَق 
  شده است.

  )38ة صفح ،4 ، درسدانشگاهي پيشن و زندگي (دي

 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -47

هاي بسيار مؤثر براي تقويت عبوديت و اخلاص، ياد معاد و روز حساب  يكي از راه
طور مداوم بنگريم كه چه چيزي براي فردا آماده  است. يعني همة ما بايد به

يكسان » ياران بهشت«با  »ساكنان آتش«ايم و به خود يادآوري كنيم كه  كرده
    يابند. نيستند و فقط ياران بهشت هستند كه نجات مي

  )36ة صفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -48

ت. هاي محكم و استوار اس يكي از ثمرات اخلاص، دستيابي به معرفت و انديشه
، گرفتوقتي حكمت كه همان دانش متين و محكم است، در اختيار انسان قرار 

شود كه فرد بتواند آگاهانه و درست تصميم بگيرد و دچار سرگرداني  سبب مي
  نشود.

 ا انزلنا اليك الكتاب بالحقّانّ«مفهوم حكمت الهي در نزول كتاب آسماني، در آية 
  ده است. معرفي ش» حق«با كليدواژة » االله فاعبد

 )37و  31 هاي هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -49

ها در عين قبول  پرستي و شركت جديد آن است كه برخي از انسان ريشة بت
كنند و  رد نميداشتن خداوند، دين و دستورات آن را در متن زندگي خود وا

(درستي قسمت اول همة  دهند تمايلات دنيايي و نفساني خود را اصل قرار مي
دهد كه از مرحلة شناخت  معرفت به خداوند، زماني ميوة خود را مي .ها) گزينه

    ذهني به مرحلة ايمان قلبي برسد و در قلب تثبيت شود.
 )28و  27 هاي هصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -50

پذير، تابع دليل هستند و وقتي عقل آنان حقيقتي را يافت، به دنبال  هاي حق انسان
  د.ننماي روند و در دوراهي عقل و هوس به دعوت عقل توجه مي آن مي

از و نياز با خداوند)، محبت خداوند را نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه او (ر
اي كه به مورد اول، يعني تقويت  زند. آيه كند و غفلت را كنار مي در قلب تقويت مي

لوَ كنُاّ نسَمع اوَ نَعقلُ ما كنُاّ في اَصحابِ «پذيري اشاره كرده است، آية  روحية حق
    باشد. مي» السعيرِ

 )35و  34، 32هاي  هفحص ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(    »1«گزينة  -51

انّي خالقٌ بشراً من طينٍ فاَذا سويتهُ و  للملائكةِاذ قالَ ربك «طبق آية شريفة 
اند  رتيب عبارتت ، مراتب خلقت آدمي به»نَفَخت فيه من روحي فَقَعوا لهَ ساجدِينَ

سجدة  -4نفخ روحي،  -3آراسته شدن آدمي،  -2خلقت آدمي از خاك،  -1از: 
 )43ة صفح ،4 ، درس2(دين و زندگي   فرشتگان

----------------------------------------------  
 )مرتضي محسني كبير(    »1«گزينة  -52

برپايي آسمان و زمين به  ،» …مرِه و الارَض باَِ من آياته اَن تقوم السماء و«از آية 
آغاز » …و من آياته «ي كه با عبارت شود. آيات فرمان خداوند برداشت مي

  شوند، به حكيمانه بودن خلقت خدا اشاره دارند. مي
  )28 ةصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -53

پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما فرستاد تا راه  ،خداوند
مندي  سعادت را به ما نشان دهند و در پيمودن راه حق به ما كمك كنند. بهره

صورت » و الَّذينَ جاهدوا فينا لَنهَدينَّهم سبلنَا«انسان از راهنمايان الهي در آية 
  پذيرفته است.

هاي زودگذر دنيا، نفس اماره  روني دعوت به گناه، براي رسيدن به لذتعامل د
توسط حضرت يوسف » باِلسوء الّا ما رحم ربي لاَمَارةٌانَّ النَّفس «است كه در آية 

 )38و  36، 34 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي   (ع) ترسيم شده است.
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 )سيد هادي هاشمي(    »4«گزينة  -54

 الآخرَةَمن ارَاد و «ة انسان به همراه تلاش در رسيدن به آخرت در آية اختيار و اراد
تبيين شده است و عدالت الهي در پاداش و جزاي اخروي » …ها سعيها و سعي لَ
  مطرح شده است.» اَم نَجعلُ المتَّقينَ كاَلفُجارِ«در آية 

  )62و  52هاي  هصفح ،6و  5 هاي ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -55

شود، مشهود است و عدل  آغاز مي» …و من آياته «حكمت الهي در آياتي كه با 
بما كسبت و  و لتجزي كل نفسٍ«الهي در عدم تحقق ظلم نسبت به بندگان در آية 

  تجلي يافته است.» هم لا يظلمون
 )65 تا 63 و 50، 49، 28 هاي هصفح ،6و  5، 2 هاي ، درس2 (دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -56

 اتقانمفهوم با  هاي مخلوقات در كلام امام علي (ع)، هم محكم و استوار ماندن اندازه
آمده است و طراحي همه » ء شي ذي اتقن كلّصنع االله الّ«صنع است كه در آية 

» فاَحَسنَ صوركُم …« چيز به بهترين شكل و صورت ممكن با عبارت قرآني 
    مرتبط است.

 )17و  14، 6هاي  هصفح ،2و  1 هاي ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -57

و نَفسٍ و «ها از بدي و زشتي در آية  ر و نيكي و بيزاري آنها به خي گرايش انسان
ها و زمين  ترسيم شده است. آفرينش آسمان» ما سواها فاََلهمها فُجورها و تَقواها
ها به او، بيانگر منزلت و كرامتي است  مندي از آن براي انسان و اعطاي توانايي بهره

لَقد كرََّمنا بني آدم و حملناهم في  و«كه خداوند به انسان داده است كه در آية 
  ترسيم شده است.»  …البرّ و البحرِ 

 )37و  36، 33 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -58

فاولئك مأواهم «و  »وء العذاب Ĥل فرعون سحاق بو «، »لَعلّي اَعملُ صالحاً«عبارات 
يوم «اما عبارت  ،است خزها در عالم بر در توصيف انسان» جهنم و ساءت مصيراً

 اعةتَقومباشد. در بيان اوصاف عذاب جهنم در رستاخيز مي» الس  
 )70و  69 هاي هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(    »4«گزينة  -59

ارزش هركس به درك و فهم وي از حقيقت هستي و جايگاه خود در نظام « :كه اين
، بيانگر شناخت كرامت و منزلتي است كه خداوند به انسان »آفرينش بستگي دارد

مرتبط » و البحر آدم و حملناهم في البرّ منا بنيلقد كرّو «عطا كرده است و با آية 
  ست. ا

خداوند وعده داده است كه هركس در راه او كه راه خوشبختي خودمان است، 
سازد و در رسيدن به مقصد  ميمند  او را از امدادهاي غيبي خود بهره ،تلاش كند

تأكيد شده » هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّو الّ«كند. اين مفهوم در آية  ميياري 
    است.

 )34و  33 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(    »2«گزينة  -60

اناّ نَحنُ نُحييِ «حديث پيامبر (ص) به آثار ماتأخر اعمال اشاره دارد كه با آية 
ي كنيم و اعمال همانا كه ما مردگان را زنده مي»: «الموتي و نكَتُب ما قدَموا و آثارهم

  مفهوم است. هم »نماييم. اند و آثارشان را ثبت مي را كه پيش فرستاده
  )73و  71هاي  هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي 

  
 

 )ميرحسين زاهدي( »2«ي  گزينه -61
 خاورميانـه از  كـه  يترين الزام دانشگاه اين اسـت كـه دانشـجويان    مهم« جمله: ةترجم
  »بايد امتحان ورودي بدهند. آيند مي
  درسيمهم  ةنكت

  :در اين تست عبارت وصفي وجود دارد. جمله در واقع
»from the Middle East  the students who are coming«    بـوده كـه در آن
»who are« .(گرامر)    حذف شده است  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »3«ي  گزينه -62
انـد از   افرادي كـه بـه جلسـه دعـوت شـده      داريد همةانتظار  آيا واقعاً« جمله: ةترجم

  »؟شما حمايت كنند هاي تصميم
  مهم درسي ةنكت

بلكـه    ،كنـد  تبعيت نمـي  ”expect“به هيچ وجه از فعل  ”invite“در اين تست فعل 
 ”all the people who have been invited“عبارت وصفي است. جمله در واقـع 

  حذف شده است. ”have been“بوده است كه ضمير موصولي با 
  (گرامر)  
---------------------------------------------- 

)محمد سهرابي( »4«ي  گزينه -63
تر از ديگران  با ضرر جوان را هنگام زود التحصيلي فارغ مزيت بايد شما« جمله:ة ترجم

   »بودن مقايسه كنيد.
   باعث شدن )2  بالا بردن )1
  وزن كردن، سنجيدن )4  انداختن به دام )3

  مهم درسي ةنكت
مقايسـه كـردن چيـزي بـا چيـز      «به معنـاي   ”weigh sth against sth“ عبارت
  )واژگان(    است.» ديگر

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »2«ي  گزينه -64
 عنـوان  بـه  شـهري  طقهمن از حرارتي تابش دليل به هوا و آب شدن گرم« جمله:ة ترجم
  »باشد. زميني مي حلزون محلي انقراض احتمالي دليل

  انقراض   )2  آلودگي )1
  (واژگان)  ، موقعيتتمناسب )4  توليد )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »3«ي  گزينه -65
 بسـيار  سـا كلي در وي پيشـرفت  ،را گرفته بـود  مقدس دستوراتچون « جمله:ة ترجم
  ».اندرو ،برادرش تأثير با ويژه به ،بود سريع

  ثر ؤبه طور م )2  جهانيصورت  به )1
  (واژگان)  به طور فعال )4  به ويژه ،اساساً ،عمدتاً )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »1«ي  گزينه -66
مـالي دولـت بـه هنـر     هـاي   هاي تئـاتر نگـران كـاهش كمـك     شركت« جمله: ةترجم

  »هستند.
    آموزش       )2  دولت )1
  (واژگان)  نمره )4  هدف )3

---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي( »2«ي  گزينه -67
 ةعنوان وسيل اين در ميان مردم شناخته شده است كه تكليف نبايد به« جمله: ةترجم

  »آموزان استفاده شود. كنترل دانش
  ) وسيله، روش2  آسيب) 1
  (واژگان)  ) موضوع، مسئله4  ) الگو3

 دانشگاهي پيشو  3 زبان انگليسي
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  :كلوزتست متن ةترجم

زمين اسـت.   اقليميگرمايش جهاني افزايش طولاني مدت ميانگين دماي سيستم 
اسـت. اثـرات محيطـي گرمـايش     اقليم  فعلي تغييرات اصلي هاي جنبه از يكي اين

 هوا، و ممكـن آب و ، يخ و ها هستند، از جمله اثراتي روي اقيانوس گوناگونجهاني 
هـاي بـالا آمـده،     سـطح آب بـا  دهند. براي مثـال،   رخ سرعت به يا تدريج به است

احتمـال دارد اتفـاق   هـاي گرمـايي    بيشـتر ماننـد مـوج    هوايي و آب شديد حوادث
امـا بـراي    ،آورنـد  مـي باران و برف بيشتري به همراه  تردماهاي بالا د. معمولاًنبيفت

شوند. اين وظيفـة   ها بيشتر مي سوزي ها و آتش خشكساليبعضي مناطق، در عوض 
كنيم و اجازه ندهيم بيشـتر از ايـن كـه     توجه در پيش رو نگراني اين به ماست كه

  .هست مشكل بزرگتري شود

 )نسترن راستگو(  »1«ي  گزينه -68
  ) رايج2  ميانگين )1
  (كلوزتست)  ) دقيق4  ) شرجي3

---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(  »3«ي  گزينه -69
  طوفان )2  ) نوع، گونه1
  (كلوزتست)  ) جنگل4  ) منطقه3

---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(  »3«ي  گزينه -70
  ) لازم داشتن2  كاهش يافتن )1
  (كلوزتست)   ) انتظار داشتن4  ) افزايش يافتن3

---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(  »1«ي  گزينه -71
  ) انتخاب2  ) نگراني1
  (كلوزتست)   ) تمركز4  ) پيشنهاد3

---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(  »3«ي  گزينه -72

  نكتة مهم درسي:
صدر مدر جمله، فعل بعدي بايد از شكل اصلي فعل يعني  »let« به دليل وجود فعل 

  (كلوزتست)  استفاده كرد. » to«بدون 
----------------------------------------------  

  ترجمة درك مطلب اول:
 هاي انسان آگاهانه تيزيست براي همه واضح است. اما فعال اهميت حفاظت از محيط  

رساند.  زيست آسيب مي هاي مختلف محيط يا ناخودآگاه دارد هر روزه به جنبه
ها را از بين بردند،  هاي مختلف جنگل ها فقط براي منافع خودشان قسمت نسانا

زيست  ها درخت را قطع كردند. محيط هاي گوناگوني را شكار كردند و ميليون حيوان
شود.  براي حيوانات بود، دارد شبيه يك گاراژ قديمي مي آرامي ةكه يك روز خان

ر امان مانده است، اما اكنون به زيست از دست انسان د گرچه بعضي مناطق محيط
  نابودي نزديك هستند.

ها گونه از هر دو، زندگي گياهي و حيواني در  دريا يكي از آن مناطق است. ميليون  
هاي موجود، چه گياهان و چه  توانست پيدا شود. اما تعداد گونه اعماق دريا مي

اي شهري و ه اين كاهش توسط زباله حيوانات، به طور جدي كاهش يافته است.
ها توليد و به دريا ريخته شده است.  آمده است كه توسط انسان داي به وجو صنعتي
ميرند. اين  ساحل مي يها ايد كه بر روي شن هاي زيادي را ديده شما ماهي احتمالاً

  آيد. ناپذير به نظر مي كند و توقف زيست مي چيزي است كه انسانيت با محيط

 )عيعبدالرشيد شفي(  »1«ي  گزينه -73
زيسـت   منـاطق مختلـف در محـيط    تخريـب  در مورد اين متن عمدتاً«جمله:  ةترجم
  (درك مطلب)  »است.

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  »1«ي  گزينه -74
ها براي منـافع خودشـان    ها توسط انسان قطع درختان و شكار حيوان«جمله:  ةترجم

  مطلب) (درك  »شود. انجام مي
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  »1«ي  گزينه -75
  »است؟ غلطيك از موارد زير طبق متن  كدام«جمله:  ةترجم

 »يابد. هاي در حال حيات در دريا دارد افزايش مي تعداد گونه«
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(  »3«ي  نهگزي -76

  »چيست؟ “رسد نظر مي به ناپذير ن توقفآ”ازمنظور نويسنده «جمله:  ةترجم
  »شوند. سادگي متوقف نمي كارهاي انسان كه براي محيط زيست مخرب هستند به«

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  :دومترجمة درك مطلب 
شـوند. اگـر بـازي     صورت رنگي پخش مـي  هاي تلويزيوني به برنامه ةهم تقريباً ،امروزه
توانيـد ببينيـد كـه چمـن روي زمـين سـبز اسـت يـا          بال را روشـن كنيـد مـي    بيس
كلاهي آبي پوشيده است. اما وقتي پدربزرگ و مادربزرگ شما بچه توپ  كنندة پرتاب
يـك از آن   نسـتند هـيچ  توا ديدنـد نمـي   اكثر افرادي كه در خانه تلويزيون مـي  ،بودند
  شدند. صورت سياه و سفيد پخش مي هاي تلويزيوني فقط به  ها را ببينند. برنامه رنگ

توانستند رنگي پخش كنند مدت زمان زيادي است كـه   هاي تلويزيون كه مي ه دستگا
 ةوجود دارند. مهندسي به نام جان لوجي بارد يك دسـتگاه تلويزيـون رنگـي در ده ـ   

زد و واضـح نبـود.    اما تصوير بر روي تلويزيون بـارد چشـمك مـي   اختراع كرد.  1930
  فروختند. ني كه كيفيت خوب نداشت را نمييوها تلويز شركت
هاي رنگي را بهبـود بخشـند.    افراد كار كردند تا چگونگي كار تلويزيون ،هاي زياد سال

چنـين   هم تر كنند. بهبودها هايي يافتند تا تصوير را واضح ها راه شركت ،در طول زمان
كنترل را  باز كند تـا دقيقـاً مقـدار    ة وانست صفحت به اين معني بود كه يك كاربر مي
  مناسبي رنگ را به تصوير بيفزايد.

اكثـر  ، خريدنـد. خيلـي زود   هـاي رنگـي مـي    بسـياري افـراد تلويزيـون    1960 ةتا ده
حـده  مت ثـر افـراد در ايـالات   كشـد و ا  هاي تلويزيوني به صورت رنگي پخش مـي  برنامه

اي  تلويزيـوني  ةعجيـب اسـت كـه برنام ـ    ،هاي تلويزيون رنگي داشتند. امـروزه  دستگاه
شود. حالا دنياي تلويزيون پر از رنگ  صورت سياه و سفيد پخش مي بيابيم كه هنوز به

  .است
 )اميرحسين مراد(  »1«ي  گزينه -77

در  اصلاحات بسياري در طول زمـان اصلي اين متن اين است كه  ةايد«ترجمة جمله: 
  ».ها آن جور بشوند كه امروزه هستند آن تا هاي رنگي انجام شد تلويزيون

  (درك مطلب)  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »3«ي  گزينه -78
  »يك از موارد زير اول اتفاق افتاد؟ كدامبر طبق متن «ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »تر شود. هاي تلويزيون واضح مردم كار كردند تا تصوير روي دستگاه«
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »2«ي  گزينه -79
اظ ـح ــراف دوم از لـاراگ ــدر پ» سوسـو زدن « ”flicker“ة ـكلم ـ«جملـه:  ة ـترجم
  (درك مطلب).from time to time” “disappear  هـب تـاس ينتر ي نزديكـمعن

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »2«ي  گزينه -80
هاي رنگـي را بهبـود    اند تا چگونگي كار تلويزيون تلاش كردهافراد چرا «ترجمة جمله: 

  »دهند؟
خواستند، اما اولين دستگاه تلويزيون رنگي خـوب كـار    هاي رنگي مي ها تلويزيون آن«

  (درك مطلب)   »نكرد.
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  كنيم: را گويا ميزير راديكال ابتدا كسر 
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1هاي عبارتعلامت 
m

m 
و   1m m  شان همواره مثل  در دامنة مشترك

yهم است؛ بنابراين براي حـل سـؤال، كـافي اسـت خـط       ax b    را كـه
0ab  در نظر بگيريم. حالات زير امكان دارد: باشد   

  

  
    گذرد. هاي دوم و سوم مي بنابراين، اين خط همواره از ربع

  )78 تا 73هاي  ، صفحهتوابع خاص، نامعادله و تعيين علامت -2(رياضيات  
 ---------------------------------------------- 
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1از نامعادلة  0x   ،1x    1شـود، و از نامعادلـة    نتيجـه مـي 4x     نتيجـه
4شود  مي 1 4x   ،  3يعني 5x  .  

ــ ــه ةبنـاـبراين مجموع  ،جــواب نامعادل   3 5 1,   3اســت و در نتيجــهa   و
1b  4باشد. پس  ميa b .  
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2yشرط آنكه تابع درجه دوم  ax bx c    مثبت باشد آن است همواره
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 2 21 4 0 6 1 0m m m m          

 22 6 9 8 3 8 0m m m          

 3 2 2 3 2 2m ,     

5mنامعادلة اخير  برقراريبراي  mحداكثر مقدار طبيعي   .است  
  )84تا  79هاي  توابع خاص، نامعادله و تعيين علامت، صفحه -2(رياضيات 

 ---------------------------------------------- 

 )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -97

  
  2 2 4: S sin cos sin cos      مساحت مستطيل  
 4: P sin cos   محيط مستطيل  

 2 2 2
1

2

4 4 2
S

P sin cos sin cos sin cos               

4 1 2
S

P     

1 31 4 1 4 2 62 2S P       

  )134تا  128هاي  مثلثات، صفحه -2(رياضيات 

  پايهرياضي

y

x

y

x

y ax b 
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 )سعيد مديرخراساني(  »3«گزينة   -98

  
 180 135 45 1dm tan tan tan          
1 1d d

d
d

m
m





     

  :dمعادلة خط 
   
0 2 2 1 0 2

1d

, d
y x y x

m 

         
  

   

صـدق   dدر معادلـة خـط   » 3«گزينـة  مختصـات نقطـة داده شـده در    فقط 
  كند. مي

  )139تا  137هاي  مثلثات، صفحه -2(رياضيات 
 ---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي وزيري(  »1«گزينة   -99

7   باشد، متمم يكديگرند. 7xشان  هايي كه مجموع يعني كمان 2x


   

6 62x x cos x sin x


      

2 5 2 52x x sin x cos x


      

3 4 3 42x x tan x cot x


      

2 3 14 5 6
cosxsin xtan x

cot xcos xsin x
    

  )137ا ت 134هاي  مثلثات، صفحه -2(رياضيات 
 ---------------------------------------------- 

 )علي شهرابي(  »3«گزينة   -100
  نويسيم: تر مي را ساده fابتدا ضابطة 

     
cosbx

f x acos bx f x acosbx



        

  دهد. پس: دورة تناوب نشان مي 5/2نمودار رسم شده، تابع را در 

  
 5 514 6 20 82 2T T T          

2از طرفي دورة تناوب تابع از رابطة 
| b |

 آيد: پس: دست مي به  

2 8 4| b |
| b |

 
     

0xاز طرفي مقدار تابع در   است، پس:  -4برابر  
  

1
0 4 0 4 4f acos a          

صـــــورت  بـــــه fدر نتيجـــــه ضـــــابطة   4 4
x

f x cos


   يـــــا)

  4 4
x

f x cos
    

 
  آيد و داريم: ) در مي

32 32 84 43 4 3 3f cos cos
                  

     
   

8 2 2 14 4 2 4 4 23 3 3 2cos cos cos
                    

   
   

دقت كنيد چون  cos cos   4، جواب سؤال برايb


   نيز همين

  است.
  )152تا  139هاي  مثلثات، صفحه -2(رياضيات 

 ---------------------------------------------- 

 )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -101
12 5
5 12tan cot       

2
2 2

1 25 11 1 144cot
sin sin

     
 

  

12
13sin    

1 126 36 3 132 13S x sin x x
         
 

  

  )156تا  152هاي  مثلثات، صفحه -2(رياضيات 
 ---------------------------------------------- 

 )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -102

1 2 3 4 5 6 16a a a a a a        
1 2 3 4 5 200n n n n n na a a a a a            

  با جمع دو رابطة بالا داريم:
     1 2 1 6 5 216n n na a a a ... a a           

ــي   ــابي يعن ــة حس ــومي دنبال ــة عم ــي از جمل  از طرف 1 1na a n d   
  شود: هاي زير حاصل مي تساوي

1 2 1 6 5n n na a a a ... a a         

1
216 366na a      

 1576 5762n n
n

S a a      

 36 576 322
n

n     

  )6تا  2هاي  ، صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان( 
 ----------------------- ----------------------- 

 )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -103

   20 13
1 1

20 13
1 1

1 1
a q a q

S S A A
q q

 
    

 
   

   
 

20 13 13 7
1 1 1

11 1
a q q a q q

A
q q

 
  

 
   

   17 10
1 1

17 10
1 1

1 1
a q a q

S S B B
q q

 
    

 
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   
 

17 10 10 7
1 1 1

21 1
a q q a q q

B
q q

 
  

 
  

  داريم: )2(بر رابطة  )1(از تقسيم رابطة 
3 3A A

q q
B B

     

  )6تا  2هاي  معادلات و نامعادلات، صفحه محاسبات جبري، -(حسابان
 ---------------------------------------------- 

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -104

      1 2 2 1p x x x q x x       

     
     

1 1 1 2 1
2 1 2 2 3

p x x x q x x

p x x x q x x

       
     

   

   1 2p x p x      
       1 1 1 2 2x x q x x q x          

  است. 2رد نظر، برابر ماندة تقسيم مو در نتيجه باقي
  )8تا  6هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، صفحه -(حسابان

 ---------------------------------------------- 

 )منصوريان كورش شاه(  »3«گزينة   -105

k n kn
a b

k
 

  
 

1kةملج ام بسطn(a b)  

  راين در اين بسط داريم:بناب
2 2 4

113 3 511 1
2

k k k(( ) ) (x ) (x )
k

  
  
 

1kةجمل ام  

2 2 44 4 2 2 4 44
3 3 5 3 3 511 112 2
k k k k k k

( )
x x x

k k

    
   

    
   

  

2 4 44 10 132 123 5
k k

k k


       

22 132 6k k     
11 11

6 6 5
16 16

k

   
       مستقل از ةضريب جملx  

  )11تا  8هاي  ت جبري، معادلات و نامعادلات، صفحهمحاسبا -(حسابان
 ---------------------------------------------- 

 )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -106

34 6 4 6 0 2y             

3ها  پس يكي از ريشه
1xاست.  2  ين:محور تقارن سهمي است، بنابرا  

112 2
  

      

1 3
2 2y a x x

       
  

   

8aبا قرار دادن مختصات رأس سهمي در معادلة آن   آيد. بنابراين: بدست مي  
28 16 6y x x      

6 عرض نقطة برخورد  
  )24تا  18هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات، صفحه -حسابان(

 )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -107
  كنيم: نوشته و سپس كسر را تفكيك مي 9+1را به صورت  10ابتدا 

 3 3 13 10 3 9 1
3 3 3

13 3

cosxcosx cosx
y

cosx cosx cosx

cosx

   
  

  

 


  

1حال بايد عبارت 
3 cosx

  را ماكزيمم كنيم.  

1 1 2 3 4cos x cos x         
1 1 1
4 3 2cos x

  


   

1شود ماكزيمم كسر برابر  مشاهده مي
است. پس حـداكثر مقـدار عبـارت      2

1مورد نظر  73 2 2   .است  

  )105و  104هاي  ، صفحهمثلثات -حسابان ( 
 ---------------------------------------------- 

 )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -108
  توجه كنيد كه

4 4 2 2 2 2
1

1
3cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x)        

2sinاگر به جاي  x  21قرار دهيم cos x، شود: نتيجه مي  

 2 2 11 3cos x cos x     

2 24 22 3 3cos x cos x     

2 2
2

1 31 1 2tan x tan x
cos x

        

2 1
2tan x    

  )117تا  110هاي  مثلثات، صفحه -(حسابان 
 ---------------------------------------------- 

 )آباد سعيد جعفري كافي(  »3«گزينة   -109
2
2tan cot

sin
   


   

2
4 4 2 4

tan x cot x
sin x

                  
 

   

2 2 22222

b cos x
cos x b

sin x
    

  
 

  

  )117تا  110هاي  مثلثات، صفحه -(حسابان 
 ---------------------------------------------- 

 )منصوريان كورش شاه(  »2«گزينة   -110

65 25 65 2565 25 2 2 2
22 45 20 2 202

sin sin sin( )cos( )

sin cos ( )cos

 
 

 

   
 

  
  

2 202 20 2
20

cos
cos A

cos
   




  

  )117تا  110هاي  مثلثات، صفحه -(حسابان 
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  )محسن محمدكريمي(  »4«گزينة   -111

 Pهاي  نرمال صفحه ترتيب بردار به nو  nو  Lبردار هادي خط  uاگر 
  باشند، آنگاه داريم: Pو 

   4 5 2 2 2 1 8 10 2 0u.n , , . , , u n L || P             
   4 5 2 4 2 3 16 10 6 0u.n , , . , ,            

u n L || P     
2از طرفي  2 1

4 2 3
 

 
 

  .موازي نيستند Pو  P، بنابراين دو صفحة 
 )47 ات 45هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  
  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -112

ها yو عمود بر محور  xzموازي صفحة  2Lو  1Lاز آن جا كه هر دو خط 
هـا اسـت و از محـل برخـورد     yهستند، عمود مشترك آنها نيز موازي محور 

  گذرد. مي xzروي صفحة  2Lو  1Lتصاوير 
5 2 31

x z
x , z

z x

  
    

   
 )49ة صفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  
  )اميرآبادي عباس اسدي(  »4«گزينة   -113

دست  بردار نرمال صفحه از ضرب خارجي دو بردار هادي خطوط داده شده به

  آيد. مي 
 

 1
1 2

2

2 3 1
7 5 1

1 2 3
u , ,

n u u , ,
u , ,

     
 

   

  زير است:صورت  بنابراين معادلة صفحة موردنظر به
      7 1 5 1 1 1 0x y z         

7 5 11 0x y z     
 )43و  42هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  
  )سامان اسپهرم(  »3«گزينة   -114

اگر خط به تمامي درون صفحه باشد، مختصات هر نقطة دلخواه واقع بر خـط،  
كند. همچنين بردار نرمال صفحه بـر بـردار هـادي     دلة صفحه صدق ميدر معا

4  خط عمود است. بنابراين داريم: 2 8x y z     
 2 1 4 2 2 8 4 12 3A m, ,

m m m
 

          
   0 1 2 4 1 2 0 4 2 2 0u.n , ,n . , , n          

2 2 1 3 1 2n n m n             
 )47و  46هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 -------- --------------------------------------  
  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -115

1 3 12 2M , ,
   
 

  )BC(وسط ضلع  

بردار نرمال صفحه   21 1 0 1 1 02 2MC , , , ,
      

 


   

MCكـه بـردار نرمـال آن     BCصفحة عمودمنصف ضـلع  


 Mاسـت و از   

  است: مقابلصورت  گذرد، به مي 1 31 1 0 1 02 2x y z
           
   

   

1 3 0 1 02 2x y x y          

 )43و  42هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -116
2صورت  اي به لهمعاد لزوماً Pصفحة  3x y z k   دارد.  
2از  P(فاصلة  3 7x y z  (2  فاصلة)P  2از 3 1x y z  (  

1 72 1 2 14
1 4 9 1 4 9
k k

k k
 

      
   

   

  2 14 1 131 2 14 14 2 1 5
k k k

k k
k k k

    
           

   

 )45تا  43هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 
 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -117
  است، بنابراين داريم: AA، موازي بردار Pبردار نرمال صفحة 

   2 1 1 2 1 1AA , , n , ,      


   
     2 1 1 1 1 2 0: x y z       معادلة صفحةP   

02 1 1x z
x y z y

         
 )45تا  42هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  
  )سروش موئيني(  »2«گزينة   -118

0معادلة صـفحة گذرنـده از نقـاط     0(p, , ) ،0 0( ,q, 0و  ( 0( , ,r)  صـورت   بـه

1x y z

p q r
    اگر صفحة گذرنده از نقـاط  است، بنابراينA ،B  وC 

  بناميم، آنگاه داريم: Pرا 

12 3 4
x y z

P :      

12 6 4 3 12 0x y z
       

2 2 2
12 12

616 4 3


 
 

   Pاز صفحة  Oفاصلة  

 )45تا  42هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 
 ------------ ----------------------------------  

  )طبري زاده محمدمهدي محسن(  »3«گزينة   -119
عمود شده باشد و تصوير نقطـة   Pبر صفحة  Aاز نقطة  dفرض كنيد خط 

A  بر صفحةP  محل تلاقي خط)d  با صفحةP نقطة ،(H   و قرينـةA 
  صورت داريم: باشد. در اين A، نقطة Pنسبت به صفحة 

2
2 1

1 1 1 1

x t
x y z

d : t y t

z t

 
      

  

   

0 2 1 0 3 3 1x y z t t t t t                 
 1 1 0H , ,     

     2 2 2 0 2 0 1 0 2 1A H A , , , , , ,           
 )45تا  43هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  
  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -120
طة نق M x,y,z گيريم كه از دو صفحه به يك فاصله باشد. را در نظر مي  

4 3 1 4 3 2 4 3 1 4 3 2
16 9 16 9

x y z y
x y z y

   
      

 
   

  4 4 1 04 3 1 4 3 2 4 4 6 3
P : x z

x y z y
P : x z y

  
            

   

 )45 تا 43هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

  تحليليهندسه
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  )رضا پورحسيني(  »2«گزينة   -121

a bq r    
   92 2 16a b q r       
92 2 16 2 108 54bq r bq r q q q            

 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد - (رياضيات گسسته 
 ----------------------------------------------  

  )دگانيرضا زن(  »3«گزينة   -122
تنهـا در   »3«گزينـة   ابطـة رصحيح هستند، امـا  » 4»و » 2«و » 1«هاي  گزينه

0bصورتي برقرار است كه   .باشد  
 )30تا  28هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3«گزينة   -123

116 11 1 16 10 8 52
a

a q a q q


           
  عددي زوج باشد، آنگاه داريم: qالف) اگر 

 1 18 2 5 16 5 52 2
a a

k k r
 

         
  آنگاه داريم:عددي فرد باشد،  qب) اگر 

 1 18 2 1 5 16 13 132 2
a a

k k r
 

          
باشد، يعني دو مقدار متفـاوت   13يا  5تواند  ماندة اين تقسيم مي بنابراين باقي

  دارد.
 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -124

و در صورتي 1برابر  8بر عدد  2xماندة تقسيم  عددي فرد باشد، باقي xاگر 
 4، برابـر صـفر يـا    8بر عـدد   2xماندة تقسيم  عددي زوج باشد، باقي xكه 

  داريم: kبا فرض  است.
  »:1«گزينة  2 8 50 8 48 2 8 6 2 8 2x y y y k            
  »:2«گزينة  2 8 52 8 48 4 8 6 4 8 4x y y y k            
  »:3«گزينة  2 8 56 8 7 8x y y k       
  »:4«گزينة  2 8 57 8 56 1 8 7 1 8 1x y y y k            

  فاقد جواب است.» 1«بنابراين تنها معادلة گزينة 
 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 --------------------------------------- -------  
  )محسن فاطميسيد(  »3«گزينة   -125

2

2
2 2 2 2 2 2 10

2 10

n
n | n n | n n

n | n
n | n

        
  

®òIÿU   

22 2 2 2 4 2 14
2 2 10

n | n n | n n |
n | n

       
  

®òIÿU  

2 14 7 2 1n , , ,        
ــه ــادير طبيعــي ب ــراي  مق ــده ب ــارتnدســت آم ــوق عب ــد از:  ، از رابطــة ف ان

1 3 4 9 16, , , ,   
 )30تا  28هاي  هصفح، ة اعدادنظري -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »4«گزينة   -126

  »:1«گزينة 

33

3
2

a|a
a | a b a | a b a | b a

a | a

a | b a

     


 

®òIÿU
   

4 2 2a | b a Joò   
a|a  »:3«و » 2«هاي  گزينه

a | a b a | b    
3 3

3 3 3
3 3

a | b a | b
a | b a

a | a

  


   

2aاگـر  »: 4«ه عنوان مثال نقض بـراي گزينـة   ب   6وb     باشـد، آنگـاه
3a | a b  4ولي 2 2a | b a.  

 )30تا  28هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
 ---------------------------------------- ------  

  )محمدرضا دلاورنژاد(  »2«گزينة   -127
13  طبق الگوريتم تقسيم داريم: 2a q    

27 5a q    
     1 27 2 3 7 3 2 2 21 15a a a q q        

   1 2 1 221 14 2 21 30 21 2 16q q q q         
 1 221 2 1 5 21 5q q q        

 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -128
  تقسيم داريم: الگوريتمطبق 

 128
20 128 20 1 108a b

r
a bq r b bq b q

 


           
0از طرفي در عمل تقسيم، همواره  r b   20است، پسb    و در نتيجـه

  پذير است: ر امكانهاي زي يكي از حالت
 1 108 108 1 54 2 36 3 27 4b q             

27bازاي  بنابراين حداكثر مقدار خارج قسمت در اين تقسيم، بـه     حاصـل

  شود. داريم: مي  271 27 4 1 4 5
b

b q
q q


        

  

 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
 ------------------------------- ---------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -129
  باشد، آنگاه داريم: r، برابر 15بر  aماندة تقسيم عدد  اگر باقي

 115 15 15 15 15a q r a q r q r
 

             
 15 1 15a q r         

بنابراين باقي ماندة تقسيم عدد  a  15، برابر 15بر r  است. با توجه به
  فرض مسئله داريم: 15 1 2 15 1 2 16 8r r r r r            

15 8a q    
6qبه ازاي  aترين عدد دو رقمي  بزرگ  شود: حاصل مي  

9 8 17   15مجموع ارقام 6 8 98maxa       
 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )محمدعلي نادرپور(  »2«گزينة   -130

6  تقسيم داريم: الگوريتمطبق  35 2
3 12
a aq r

a aq r

  
   

   

   6 35 2 3 12 2 2a a aq r aq r         

  111 2 11 11
a

a q q a |
a

      
   

1aاگر   0، آنگاه 1r   است، بنابراينr باشد كـه   قطعاً برابر صفر مي
  است. 11، برابر aپس تنها مقدار ممكن براي  .فرض است فمخال

 )32تا  30هاي  هصفح، نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

  رياضيات گسسته
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  )محسن رجبي(  »1«گزينة   -131

B̂ˆفرض كنيم C:باشد، با توجه به شكل داريم  

1
180 110 552 2

Â
Â


  

 
  

  ست، پس:اABDخارجي مثلث ةزاوي ABCدر مثلث Bزاوية 

1 95ˆˆ ˆB A D     

180
180 165 15

ˆ ˆ ˆC (A B)  

  



  
  

 )14تا  11هاي  هصفح، هندسه و استدلال -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -132

ــم    ــرض داري ــه ف ــه ب ــا توج 14ACب BD    ــي ــق ويژگ ــين طب . همچن

  توانيم بنويسيم: كنند، مي لاضلاع كه قطرهاي آن همديگر را نصف ميا متوازي

  

12 122
AC BD

: AO OB AB AB


     AOB


  

12 7 5AB     

11 112
AC BD

: AO DO AD AD


     AOD


  

11 7 4AD     
2 4 5 18( )  محيطABCD  

 )35تا  31هاي  هصفح،  هندسه و استدلال -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -133

22 3
AE AE

EF AF
    

  ند، پس:هست مشتركBHدر ارتفاعABFوABEدو مثلث

102 153
ABE

S
ABE

ABF
ABF

S
AE

S
S AF

 





     

  مشترك است، در نتيجه:ABCوABFدر دو مثلثAHهمچنين ارتفاع

15 3
35 7

ABF

ABC

S
BF

BC S




    

3 3
7 3 4

BF BF

BC BF FC
   

 
  

  
 )52و  46هاي  هصفح، مساحت و قضية فيثاغورس -1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -134

  در نظر بگيريم، آنگاه خواهيم داشت:bوaهاي قائم را ضلع ةاگر انداز

25 5 25 52 2 4
ab

a b S b      

2 2100 125b ,a    

2 2 125 100 15: c a b    طول وتر  

  آنگاه داريم:ارتفاع وارد بر وتر باشد، hحال اگر

10 510 5 5 15 3ab ch h h        

 )57و  41هاي  هصفح، مساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه (

 ------------ ----------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »4«گزينة   -135

  
2MCاست پسACوسطMاست و چون4برابرACطول .  

ANبا فرض x2شود نتيجه ميNM x .  

    تالس داريم: ةاكنون با استفاده از قضي

4

2
2

NC DC x DC
ABC : ND || AB

AN BD x BD

DC MC DC
BNC : MD || NB

BD NM BD x






    



     

  

4 2
2

x

x x


 


  

  2 4 2 2 48 8
4 2 2

x
x x

x

        
 

¡.¡.ù
  

 )83تا  77هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

  1هندسه
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  )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -136

4xكه با توجه به آن  ، 2پـس 8x  4و  چـونy  ، 2پـس 8y   .اسـت

نظير بـه نظيـر بـه صـورت زيـر       هاي نسبت ضلع ،پس در اين دو مثلث متشابه

  هستند:

6 10 14 6 10 14 28 12
2 8 2 2 8 2 5 5

, ,
x ,y

y, , x y x


     


  

40 85x y     

 )85تا  83هاي  هصفح، تشابه -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محسن فاطميسيد(  »2«گزينة   -137

از مساحت مربـع كـم    و را حساب كرده BCMN ةاست مساحت ذوزنق كافي

  كنيم.

DC MC
OAD :MC || AO

DA AO


    

2 8
9 4 9

MC
MC     

  DB NB
OAD :BN || AO

DA AO


   

5 20
9 4 9

NB
NB     

  1 1 8 20 1432 2 9 9 3BCMNS (MC NB) BC ( )        

14 139 3 3  هاشورخورده ةمساحت ناحي   

 )83تا  77هاي  هصفح، تشابه -1هندسه (

 --------------------------------------------- -  

  )رضا بخشنده(  »1«گزينة   -138

  090

ˆ ˆB B
ABC ~ HBA

BAC AHB

  
  

   

2 3 3k ABC

HBA

S
k k

S





    ¾MIzU SLvº   

  

 طـوـل 3m و 1m، 2m و ABCهـاـي مثلــث ميانــهطـوـل  3m و 1m،2mاگــر

  باشند، آنگاه داريم: ABHهاي متناظر در مثلث  ميانه

 1 2 3 1 2 3
1 2 3 1 2 3

3 3m m m m m m

m m m m m m

 
    

      
  

 )102تا  93هاي  هصفح، تشابه -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -139

مشـترك هسـتند،   Aشـده از رأس  رسمدر ارتفاع AOBوAODدو مثلث

10  پس:
2

AOD

AOB

S
OD OD

S OB OB




    

اند، پـس نسـبت    ا هم متشابهبه حالت تساوي زوايا بCODوAOBدو مثلث

  هاست: ها برابر مربع نسبت تشابه آن هاي آن مساحت

2 22 4 2
10 510

AOB

COD

S
OB

( ) ( )
S OD




     

 )102تا  97هاي  هصفح، تشابه -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اكبر جعفري علي(  »3«گزينة   -140

C'
B'

A

A'

B

C
S

S'

S

  

ABبا فرض AC x :داريم ،  

 
B AC C AB

AB AC x S S S 
 

      

2 2 2 2 2 23 3 3
4 4 4BC AB AC BC AB AC      

2 1
A BC C AB B AC

S S S S S ( )  
  

       

12 4 3 4 4 3( )
S S S      

2 2 23 13 3 4 24 2ABC
S x x S x          

 )101ة صفح 11مشابه مثال ، تشابه -1هندسه (

  قضية تالس

  قضية تالس
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  )رسوليفرشيد (  »2«گزينة   -141

2 16 285 5
rad

t /
t s

 
           


   

1 1 1 12 25 10 31 4f f f
/ s

             
   

 )62تا  59هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )رسوليفرشيد (  »1«گزينة   -142

 42 2 2 4 2 10t sd rad
t

dt s


          

50 10 5100
m

v r
s

       

 )66تا  59هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -143

 2 و در دو ثانية دوم را با 1اي متوسط در دو ثانية اول را با  سرعت زاويه
  دهيم. داريم: نشان مي

1 11 1
1

6 122 rad
t

 
      


   

2 22 2
2

9 182 rad
t

 
        


   

1 2
1 2

12 18 1 52 2
rad

/
t t t s

   
     

  
   

 )61تا  59هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )رسوليفرشيد (  »4«گزينة   -144

3 3010 rad
t

 
      


   

  راديان، معادل يك دور كامل است بنابراين: 2دانيم هر  از طرفي مي

130 52rad
rad

  


n»jn»j jHk÷U n»j  

 )62تا  59هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )رسوليشيد فر (  »3«گزينة   -145

2طبق رابطة 
T


 ،   ،چون دورة حركت تمام نقاط روي زمين يكسان اسـت

  اي براي تمام نقاط زمين مساوي است: بنابراين سرعت زاويه

A B A BT T       

دست  طة زير بهدرجه از راب اي واقع در مدار جغرافيايي  سرعت خطي نقطه
  آيد: مي

)R (شعاع زمين است   v r Rcos       

3
30 2 3160

2

A A

B B

v cos cos

v cos cos


   





   

 )66تا  59هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -146

  توان نوشت: تفاده از رابطة دورة حركت ماهواره، ميبا اس

3
2 r

T
GM

    

3 3
2 2 2 1
1 1 1 1

2T r T r

T r T r

   
        

   
   

2
1

2 2T

T
    

 )70تا  67هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )القيسيدابوالفضل خ(  »2«گزينة   -147
2F mr    وF k x    

1 1001
100

F N
k k

x m
   


   

2k x mr  o¹Î   

250 20100 10 100 1 51000 100x x x x
            
 

   

195 1 95x x m        

 )70تا  67هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ------------------------- ---------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »4«گزينة   -148

  با توجه به شكل زير و نيروهاي وارد شده بر جسم داريم:

1s,max sF N ( )    

  

دانشگاهيفيزيك پيش
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در ضمن، با توجه به عدم لغزش جسم روي ديـوارة داخلـي اسـتوانه خـواهيم     

2sF  داشت: mg ( )   
  از طرفي:

s s,max s
s

mg
F F mg N N     


   

نيـروي عمـودي سـطح     ،اي نيروي مركزگراي عامل اين حركت دايـره  N 

  باشد، لذا داريم: مي

2 2 3s

mg
N

s s

mg g
N mR mR ( )

R


       

 
   

  :توان نوشت ميدست آوردن دورة دوران استوانه  از سوي ديگر، براي به

32 2 2( ) s

s

Rg
T

T R T g

 
      


   

  با جايگذاري اعداد صورت سؤال:

0 25 2 5 12 210 16 2
/ /

T (s)
 

       

 )70تا  67هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -149

ي هـاي خـودرو و سـطح جـاده، نيـرو      نيروي اصطكاك ايستايي بـين لاسـتيك  
براي عـدم انحـراف   كند.  مركزگراي لازم براي عبور از پيچ جاده را تأمين مي

  تر باشد. كوچكبايد از نيروي مركزگرا ناين نيرو خودرو، 
2

s s,max s
v

F f f m mg
r

    زگراكمر   

20
0 4

400 0 4 10 100
s

m
v

s
/

/ r m
r



 
      

  متر باشد. 100 با بايد حداقل برابر جاده شعاع دايرة پيچ بنابراين 

 )70تا  67هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي يك پيش(فيز
 ----------------------------------------------  

  )رسوليفرشيد (  »1«گزينة   -150

 22
2

700 5050 59800 10
v m a

a
r gs

        

 )67و  66هاي  هصفح: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )نهالي امير نيكوييسيد(  »2«گزينة   -151

 دانيم شتاب و مكان نوسانگر داراي علامت متفاوت هستند مي 2a x  ،

در نتيجه زماني كه شتاب منفي است، الزاماً مكان نوسـانگر مثبـت اسـت. بـا     
توجه به وضعيت نوساني، زماني كه شتاب منفي است و سرعت تغييـر علامـت   

   از مثبت به منفي است.ت نوسانگر سرعدهد، تغيير علامت  مي

  
 )82تا  79هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )پيام مرادي(  »1«گزينة   -152

2از رابطة فنر  –دستگاه وزنه دورة نوسان  m
T

k
  آيد و بـه   دست مي به

هـا   دامنة نوساني، بستگي ندارد. از آنجا كه فنرها مشابه هستند، ثابـت فنـر آن  
  داريم:بنابراين باشد.  يكسان مي

2 2A Bk kB B A B

A A B A

T m k T m

T m k T m
       

 )85تا  83هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )ابراهيم مهاجري(  »2«نة  گزي -153

 20cmرا طي كرده كه جمعـاً   Aتا  Bو سپس  Bتا  Aفاصلة متحرك 

10Aبرابر  شده است. يعني دامنة حركت cm  باشـد. از سـوي ديگـر    مـي 

در آن مدت اين تغيير فاز كه    ،يعني:باشد مي ثانيه 1با برابر  است .  

t     

1 rad

s
         

   0 1x Asin t x / sin t       

 )85تا  83هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »2«گزينة   -154

10max
m

v A
s

     

v A cos t A cos        

1 1

2 2

5 1 3
510 2
3

2
5 1 3

410 2
3

max

cos

v
cos

v

cos

 
           
    


         
 

   

0
0
0

a

x

v





0
0
0

a

x

v




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5با توجه به رسيدن سرعت از  m

s
 5 به m

s
    نيـرو،  و بدون تغييـر جهـت

3تغيير فاز نوسانگر از 
  2به

3
 است.  

2
3 3 3 . t
  

           

2
3 6

T
t t

T

 
        

 )89و  85تا  83هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 --- -------------------------------------------  

  )ابراهيم بهادري(  »2«گزينة   -155

x Asin t    
1 1515T s f Hz     

2 30 rad
f

s
        
 

   

2 2 2900a A sin t x x           

2 2
2900 1 900 cm

a
s

 
         

 
   

 )89و  85تا  83هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4«گزينة   -156

  
 4tتـا   3tدر بـازة زمـاني    ،زمان و دايـرة مرجـع   –با توجه به نمودار شتاب 

زيـرا در ايـن بـازه     ؛ي مثبت حركت تندشونده خواهد داشتمتحرك با سرعت
. بنـابراين سـرعتش مثبـت    در حال حركت اسـت  yمتحرك در جهت محور 

دانيم در بعدهاي منفي شتاب نوسـانگر مثبـت خواهـد     از طرفي مي .خواهد بود
  .شود ميبود. بنابراين حركتش تندشونده 

 )91تا  83هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
  

  )الهام عباسي(  »4«گزينة   -157

2
2 2 2 2

2
1 1

1 2 2
2

F m y
m y y m

F y

           
  



   

2 25 1 101000 2
rad

s
         
 

   

2 210 0 2T / s
T T

 
         

60نوسان كامل 3000 2
t

N N N
T /

       

 )89و  85تا  83هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ------------ ----------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »3«گزينة   -158

سرعت بيشينة يك نوسانگر هماهنـگ سـاده    و شتاب بيشينه روابطبا توجه به 
  داريم:

2 maxv A max
max max

a
a A v

    


   

2
22 0 2 2

4
0 2 2 52 4 40

max
m

f ,a /
s

maxf Hz

/ m cm
v /

s s

   


 

    


   

 )89 ةصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------- -----------------------------  

  )مهين وكيلي(  »2«گزينة   -159

3U

K


®ÃvºITQ Ároº H
ÂzL¹] Ároº H   

 
2

2 2

1
2 31

2

ky

k A y



   

22 2 2 2 2
2

3 33 3 3 4 4 2
y y

A y y A y
AA

          

 )92 تا 91هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )ادر كامرانبه(  »1«گزينة   -160

  آيد: دست مي ر از رابطة زير بهفنانرژي مكانيكي مجموعة جرم و 

2 2
2

1
2 1

2

E mA

E kA
k

m

   
  

   

  . بنابراين:شود دو برابر ميآن فنر ثابت  شدنبا نصف 

2 1

2 1

2
2 22 2 2 1 1
1 1 1 1 1 12

2 1
2 2

k k

A A

E k A k A
( )

E k A k A




 
       

 
   

 )93 تا 91هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -161

 بچرخد، پرتو بازتاب دو برابـر آن، درجه  15وقتي آينه هاي زير،  مطابق شكل

درجه در همان جهت چرخش آينه خواهد چرخيد. بنابراين در ايـن   30يعني 

حالت، زاوية بين پرتو تابش و پرتـو بازتـاب برابـر     30 40 70SIR     

بايـد زاويـة    ،به همان مقدار قبلي برگردد SIRشود. براي اين كه زاوية  مي

  درجه كاهش يابد. 30بين پرتو تابش و پرتو بازتاب 

كه جهت چـرخش پرتـو تـابش و پرتـو بازتـاب خـلاف جهـت         با توجه به اين

گيريم بايد پرتـو   مي باشد، نتيجه ها با هم برابر مي يكديگر و زاوية چرخش آن

  درجه در جهت چرخش آينه، يعني ساعتگرد بچرخد. 15تابش 

  

  
 )83تا  81هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   -162

  
گيـريم   نتيجه مي ،تغيير نكرده آينهنمايي خطي  جايي جسم، بزرگ چون با جابه

  كه:

  ) نوع تصوير ابتدا مجازي و سپس حقيقي است.1

  حالت تا كانون آينه مساوي است. 2) فاصلة جسم در 2

1 2 1 2
1 2

f f
m m f p p f

f p p f
      

 
   

10 14 2 24 12 2 24f f f f cm r f cm             

 )99تا  94هاي  : صفحهنور و بازتاب نور - 1 (فيزيك

  )پور اله علي روح(  »4«گزينة   -163

زاوية حد  cî تر بـه محـيط    شود كه نور از محيط غليظ در حالتي مطرح مي

بيشـتر   Bسرعت نور در محيط شـفاف  از آن جايي كه تر شكست يابد.  رقيق

و در نتيجه زاويـة حـد معنـي    بوده تر  رقيق Bپس محيط  ،است Aاز محيط 

  ندارد.

 )117تا  114هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيام مرادي(  »2«گزينة   -164

 2Fقرار دارد، تصوير نيز روي  2Fكه جسم روي  هنگامي ،گرا در عدسي هم

وقتـي جسـم   محـل تصـوير را   ولي در طرف ديگر عدسي قرار دارد. حال بايد 

  گيرد بيابيم. داريم: قرار مي 3Fروي 

3 30
10

1 1 1 1 1 1 1530 10
p f cm

f cm
q cm

p q f q
 


         

20 15 15
x cm

v v
t s

 
   


oÄ¼~U   

 )132تا  130و  128تا  125هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »3«گزينة   -165

حالـت  باشـد. امـا در    مي حالت گازيكمتر از  حالت مايعها در  فاصلة مولكول

  .است نه بيشتر حالت مايعاز  تر جامد كم

 )98تا  96هاي  : صفحههاي ماده ويژگي -2يزيك (ف

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -166

3Vابتدا حجم ظاهري مكعب را از رابطة هندسـي آن (يعنـي    a  حسـاب (

در  .آوريـم  دست مي كنيم و سپس از رابطة چگالي حجم واقعي مكعب را به مي

كـه برابـر حجـم حفـره     را نهايت اختلاف حجم ظاهري و حجم واقعي مكعب 

  كنيم. حساب مي ،است

103 3 310 1000a cm
V a V cm

   ÁoÀIË ÁoÀIË   

38 3
6 4 6400

64008 800
g

cm
m / kg g

m
V cm

V V



 
     Â÷¤H»

Â÷¤H» Â÷¤H»
   

31000 800 200V V V cm     ÁoÀIË Â÷¤H»حجم حفره  

 )101تا  98هاي  : صفحهماده هاي ويژگي - 2(فيزيك  

 2فيزيك
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  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -167

  با استفاده از رابطة محاسبة فشار كل در مايعات داريم:

0P gh P     

5 5
1 1000 10 7 10 1 7 10P / Pa        

5 5
2 1000 10 17 10 2 7 10P / Pa        

51
52

1 7 10 0 6
2 7 10

P /
/

P /





   

 )109تا  107هاي  : صفحهي مادهها ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -168

تـوان   ماند. بنابراين مي چون اصطكاك وجود ندارد، انرژي مكانيكي پايسته مي

 نوشت:

  

2
1 2 1 1 2 2

1
2E E U K U K mgh kx           

0 2 4 100 210 2 10 4 1002

N
m / kg,h m,k

m / x
  

       

216 100 4 10 0 4 40x x x / m x cm        

 )88تا  86هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -169

Fابتدا كار نيروي


صورت  هرا بyوxجايي روي هر يك از محورهاي در جابه

جـايي و   جابـه yوxهـاي  كنيم. با توجه به عمود بودن مؤلفـه  جدا محاسبه مي

 ، داريم:يكديگرنيرو بر 

5x x xW F xcos W (J)     

5 4 20y y yW F ycos W J      

Fنيـروي  كـل  اي است؛ بنابراين كار  كار يك كميت نرده


dجـايي  در جابـه 


 

  برابر است با:

  5 20T x y TW W W W ( )J       

  با توجه به صورت سؤال، داريم:

  3 5 20 3 5 2T xW W N          

 )80تا  77هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »2«  گزينة -170

 تراز از يك مايع ساكن برابر است، داريم: كه فشار در نقاط هم با توجه به اين

  

A BP P  

P P P P (I)   ·qh¶ ½¼Ã] H¼ÀJA  

27حال فشار ستوني از آب بـه ارتفـاع   2/ cm  متـر جيـوه    را برحسـب سـانتي

  آوريم، داريم: دست مي به

1 27 2 13 6
2 2

( h) ( h) / / h

h cm P cmHg

      

   

½¼Ã] ½¼Ã]JA
½¼Ã] JA

  

  ، داريم:(I)ةگذاري در رابط بنابراين با جاي

22 8 2 76 92P ( ) P cmHg     ·qh¶ ·qh¶  

 )113و  112هاي  : صفحههاي ماده ويژگي -2(فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -171

  توان نوشت: فشار مي گرما و كار در فرايند هم هاي هبا استفاده از رابط

5
2 5

2
PC R

PQ nC T Q n R T
       

 
   

 2005 5 2002 2
W nR T W J

Q W Q
            

500Q J    

 )13تا  9هاي  هصفح: ترموديناميك - 3(فيزيك 

 ------- ---------------------------------------  

  )محمدي ملكمصطفي (  »2«گزينة   -172

Pسطح زير نمودار دانيم كه  مي V انجـام شـده روي   كـار  ، برابر با اندازة

  :، داريمچون فرايند تراكم است .استگاز 

410W J    

4
0 10

U
U Q W Q W Q J

 
        

I¶jï´À   

 )16تا  14هاي  هصفح: ترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -173

  توان نوشت: با استفاده از رابطة بازدة ماشين كارنو، مي

273 2731 0 2 1 0 8273 14 9 273 14 9
C

H

T
/ /

T / /

   
       

   
   

5 C     

14 9 74 5/ / C        

 )31تا  25هاي  هصفح: ترموديناميك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مليحة جعفري(  »4«گزينة   -174

2 3 1 3
3 2 12 20 4

4T,
k q q k q q

F q q
d d

       

 ؛باشـد  نـام  نـاهم  2qو  1qبارهاي بايد  ،3qاز طرفي براي متعادل بودن بار 

  پس:

1 2 1 2 14 4 4q q q q q q         

2 1 3 2 2 2
4 5

T,
kq kq kq

E E E
d d d

       

1 2 3 2 2 2
5

4 4T,
kq kq kq

E E E
d d d

       

22
1

2

5

45
4

T,

T,

kq
E d

kqE

d

    

 )49تا  36هاي  هصفح: الكتريسيتة ساكن - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مليحه جعفري(  »3«گزينة   -175

و در جسـم  ، در محل اتصال باقي مانـده  ابار اضافي داده شده به اجسام نارسان

  د.شو توزيع نمي

 )61 تا 58هاي  هصفح: الكتريسيتة ساكن - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي مدني(  »2«گزينة   -176

  نام: اتصال صفحات هم

1 1 2 2
1 2

20 50 15 20 1300
20 15 35

C V C V
V V V

C C

       
 

   

1 1
20 1300 26000

35 35q C V C
       

  نام: اتصال صفحات ناهم

1 1 2 2
1 2

20 50 15 20 700 2020 15 35
C V C V

V V V
C C

   
     

 
   

1 1 20 20 400q C V C        

  در نهايت:

1
1

26000
1335

400 7
q

q


 


   

 )64و  63هاي  هصفح: الكتريسيتة ساكن - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -177

شوند و بار همة آنها يكسـان   القاء باردار مي روش بهها  خازن ،متوالي اتصالدر 

  است.

  حالت اول:

 3فيزيك
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1 2
1 2

2 4 8 4
2 4 6 3eq

C C
C F

C C


    

 
   

22
2

2
2

4
3

16
29

2 8 9

eq eq

eq

q C V V

Vq
U V

C

  




  


   

  حالت دوم:

 
 

1 2
1 2

2 2 4 16 8
2 2 4 10 5eq

C C
C F

C C

  
     

  
   

 ـ خـازن را بـا عـايقي بـه ثابـت دي      يـك  در حالتي كه بين صفحات  كالكتري

2k  ر كنيم، ظرفيت خازن دو برابر ميشود. يعني: پ  

22
2

2
2

8
5

64
425

2 2 8 25

eq eq

eq

q C V V

Vq
U V

C

   




     

   

2
2

22

4
1825

2 25
9

VU

U V


    

 )77تا  70هاي  هصفح: الكتريسيتة ساكن - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »3«گزينة   -178

Vولتاژ دو سر رسـانا برابـر اسـت بـا      ،قانون اهم طبق IR،   مقـدار  چـون

 ،درصد كاهش يابد 20وقتي ولتاژ دو سر رسانا  ،ثابت استالكتريكي مقاومت 

  .خواهد يافتدرصد كاهش  20شدت جريان عبوري از آن نيز 

توان مصرفي از رابطة از سوي ديگر، 
2V

P
R

 گردد. با مقايسـة   محاسبه مي

  دو حالت خواهيم داشت:

2 1 1 1
2 2

0 2 0 82 2 2 1
1 1 1 1

0 8 0 64V V / V / VP V P / V
/

P V P V
     

         
   

   

2 10 64
2 1 1 1 10 64 0 36P / P

P P P P / P P / P
          

1
100 36P

P


    %   

  يابد. درصد كاهش مي 36مصرفي نسبت به حالت قبل يعني توان 

 )99و  98، 85هاي  : صفحهيكي و مدارهاي جريان مستقيمرجريان الكت - 3(فيزيك 

  

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة   -179

  اند و معادلشان برابر است با: اهُمي موازي 40و  10هاي  مقاومت

40 10 400 840 10 50R
    


   

2جريان  Rاز مقاومت  5/ A گذرد. اختلاف پتانسيل دو سر  ميR  همان

  اختلاف پتانسيل كل مدار است:

202 5 8 3 3T T T T TV V I R I R / R R              

  20 13 213 3T T T TV I r I R r V
           
 

   

 )104و  98تا  95هاي  يكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحهرجريان الكت - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محمدامين خرمي(  »1«گزينة   -180

  

از نقطـة   1از مسير  Aو  Bدست آوردن اختلاف پتانسيل بين نقاط  براي به

B  بهA رويم. مي  

   1 1 3
16 1 16 23B AV I I I V
        
 

   

  كنيم: را حساب مي 3Iشعاب با استفاده از قانون ان

2 3 1 3 2I I I I A      

 16 6 1 6 16 43B AV V
        
 

   

32 6 4 16 26B AV V V         

  رويم: مي Bبه  A از نقطة 2از مسير  دست آوردن  براي به

   3 31 1A BV I I V         

2 2 26 4 30B AV V V              

 )98تا  95هاي  هصفح: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3(فيزيك  
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  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -181

با توجه به واكنش داده شده، اگر واكنش در جهت رفت پيشرفت كند، تعـداد  
يابد. مجموع مول گازي مواد در ابتـداي واكـنش برابـر     مول گازي كاهش مي

ــر      5/3 ــادل برابــــ ــه تعــــ ــيدن بــــ ــس از رســــ ــول و پــــ مــــ
11 7 2 3 4/ mol.L L / mol   ست.  ا  

جا كه مجموع مول گازها پس از رسيدن به تعادل كـاهش يافتـه اسـت،     از آن
 Qجا شده اسـت و   رفت جابهمول گازي كمتر يعني جهت واكنش در جهت 

  بوده است. Kكوچكتر از 

2 2 32 2
2 2 0 3 1

2 2
2 2 2 0 3 1 2

SO (g) O (g) SO (g)

/ /

x x x

/ x / x x



  
  

: ¾Ã²»H nHk£¶
: RHoÃÃûU

: ÂÄI¿º nHk£¶



   

2 2 2 0 3 1 2 3 4 0 1/ x / x x / x / mol          
22 13

2 22 2

1 0 2
2 3 62 2 0 2 0 3 0 1

2 2

/
( )[SO ]

K / mol .L
/ / / /[SO ] [O ] ( ) ( )




  
 

   

 )41تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 
 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -182
  :ها بررسي تمام عبارت

  .است Qحالت ويژاي از  Kالف) نادرست است. 

25دانيم كه ثابـت تعـادل ايـن واكـنش در دمـاي       ب) درست است. مي C 
شـود، مقـدار فـراورده تقريبـاً      بسيار بزرگ است. ولي وقتي واكنش انجام نمي

  نيز به صفر نزديك است. Qبرابر صفر است و حاصل 
Qجـا شـود تـا     ده جابـه رواپ) درست است. بايد واكنش به سمت فر K 

  شود.
توانند بدون يكـا باشـند زيـرا گـاهي واحـد       مي Kو  Qت) نادرست است. 

1mol.L شود. از صورت و مخرج ساده مي  
 )46تا  41هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 

 ----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »2«گزينة   -183
  كنيم: را حساب مي Bو  Aابتدا مقدار مول اولية 

75 169 100 23
g A molA

?molA gA
g A g A

  }²IiIº }²IiIº   

2 25/ molA }²Ii  
1120 3 7532
molB

?molB gB / molB
gB

     

2 2A(s) B(g) C(s) D(g)    

2 25 3 75 0 0
2 2

2 25 2 3 75 2

A B C D

(mol) / /

(mol) x x x x

(mol) / x / x x x

   
 

½jI¶
¾Ã²»H nHk£¶

RHoÃÃûU
Â²jI÷U nHk£¶

   

1 2 3 750 375 2 2
x / x

K / mol.L , [D] ,[B] 
     

22 2
20 375 0 753 75
2

x
( )[D]

K / x / mol
/ x[B] ( )

    


   

C تعادليA  تعادلي يناخالصA  مانده مواد جامد باقيجرم   

69 1 0 75 17 25
230 75 17 251
260 75 19 51

A ( / ) / g

gA
A / molA / g

molA
gC

C / molC / g
molC


  

   



   


Â~²IiIº

Â²jI÷U

Â²jI÷U

   

17 25 17 25 19 5 54/ / / g      
 )41تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -184

  :ها بررسي گزينه
ت. زيرا ثابـت تعـادل بسـيار بـزرگ اسـت و نشـان دهنـدة        درس»: 1«گزينة 

هاي  (يا نشان دهندة شمار بسيار زياد مول Bو  Aهاي  ناچيزبودن شمار مول
C (است.  

بايـد   B درست. با توجه به يكاي ثابت تعـادل حالـت فيزيكـي   »: 2«گزينة 
  كه نبايد جامد يا مايع باشد.) Cجامد يا مايع باشد (برخلاف حالت فيزيكي 

  ».2«درست. با توجه به توضيح گزينة »: 3«گزينة 
با توجه به آنكه ثابت تعادل اين واكنش بسـيار بـزرگ   نادرست. »: 4«گزينة 

  .ديناميكي مساعد استاست از نظر ترمو
 )44تا  41هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 

 ----------------------------------------------  
  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -185

  دهيم: ابتدا جدول زير را تشكيل مي

2NO   2 4N O   ماده  

  مول اوليه   16   0
2x   x   تغييرات  

2x   16 x   مول تعادلي  
2 22

4 1 416 4 4
4

x
( ) x x

K
x

( )
    


   

2 216 16 0x x x x         
1 65 3 532x /

 
    

1
2 4

16 3 53 3 11754
/

[N O ] / mol.L


    

 )41تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش
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  )زاده حسن عيسي(  »2«گزينة   -186
هـاي   هـا و مـول   هاي اوليه، تغييـر مـول   جدول زير را تشكيل داده و تعداد مول

را  Kكنيم، سپس با در نظر گـرفتن حجـم ظـرف، مقـدار     تعادلي را تعيين مي
  كنيم.   حساب مي

2SO  2H O  2O 2H Sماده 

0 0  2mol  2mol  مول اوليه 

2x  2x  3x  2x  تغيير مول 

2x  2x  2 3x  2 2x  ول تعادليم 

2 0 8 0 4x / x / mol     
2 2 4 1

33 2

0 8 0 8
0 4 0 42 2 1 110 8 1 2 0 360 4 0 36

2 2

/ /
( ) ( ) ( / ) /

K / L.mol
/ / /( / ) ( / )( ) ( )

      

2Hهاي  مجموع تعداد مولكول S 2وH O  :برابر است با  

مولكول
23 236 022 10  1 2 0 8 12 044 101

/
( / / )mol /

mol


     

 )41تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 
 ----------------- -----------------------------  

  )عبدالرشيد يلمه(  »1«گزينة   -187
جـرم  برابـر بـا   جامد اوليه و مواد جامـد موجـود در تعـادل     ةتفاوت جرم ماد

2CO  تعـداد   ،. پس با داشتن ايـن اخـتلاف  استخارج شده از مخلوط جامد
  دست آوريم: را به (x)در تعادل  2COمول 

2CO  CaO  3CaCOماده  

0 0  0  مول اوليه  /5

x x  x اتتغيير 

x x  0 5/ x  تعادليمول 
  جرم مادة جامد اوليه:

33 3 3
3

1000 5 501
gCaCO

?gCaCO / molCaCO gCaCO
molCaCO

    

  2COجرم تعادلي  جرم مادة جامد اوليه اد جامد در لحظة تعادل وجرم م

250 45 6 4 4/ / gCO    

22 2 2
2

14 4 0 144
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

    

1
2

0 1 0 052
/ mol

K [CO ] / mol.L
L

    

 )44تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 
 --------------------------------------- -------  

  )مسعود روستايي(  »1«گزينة   -188

49K    
2 2

2
3 3 360 5 0 5

[H ][I ]
Q

/ /[HI]


  


   

Qدهد. واكنش رفت با سرعت بيشتري تا رسيدن به تعادل رخ مي K    

  
2 22

0 5 3 3
2

0 5 2 3 3

HI(g) H (g) I (g)

/

x x x

( / x) ( x) ( x)



  
  



  

2
2 2

3 3 349 49
0 5 2 0 5 2

( x)( x) ( x)

( / x) ( / x)

  
   

 
   

3 0 57 3 3 5 14 0 0330 5 2 15
x /

x / x x / mol
/ x


       


   

1
 تعـــادلي

0 5 2 0 5 2 0 033 0 4341
/ x

[HI] / ( / ) / mol.L


     

  صحيح است.» 1«پس گزينة 

 )44تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -189

نيـز   Bگيريم. بنابراين مقـدار اوليـة    در نظر مي 2aرا برابر  Aمقدار اولية 
  خواهد بود. 1aبرابر 

2 3
2 0
2 3

2 2 3

A B C

a a

x x x

a x a x x



  
 

: ¾Ã²»H −¼¶
: RHoÃÃûU

: Â²jI÷U −¼¶



   

2 2 1002 2 3
a x

( a x) (a x) x


 

   
  در تعادل Aدرصد مولي 

2 2 1003
a x

a


    

50 2 2
100 3 4

a x a
x

a


      

  حال با توجه به رابطة ثابت تعادل داريم:

3 3 33
2 2 2 2

3 3
2 8 0 252 2 3 3

2 2 4 8

x
( ) ( ) a[C]

K /
a x a x[A] [B] ( ) ( ) ( ) a ( )a

   
 


   

 )41تا  38هاي  هصفحدانشگاهي:  (شيمي پيش 
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -190

  كنيم: را تعيين مي 2COبا استفاده از بازده درصدي مقدار 

3 23
3 3

1 17510 100 100 1
molCaCO molCO

gCaCO
gCaCO molCaCO

     

20 075/ molCO   
  ثابت تعادل واكنش برابر است با:

1
2

0 075 0 150 5
/ mol

K [CO ] / mol.L
/ L

     

 )44 تا 38هاي  هصفحدانشگاهي:  پيش شيمي( 

مولكول

 : تغييرات
 مول تعادلي: 

 :مول اوليه
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  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   -191

  نادرست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

ب) فلوئورسانس خواص فيزيكي برخي از مواد شيميايي است كه نور بـا طـول   
  كند. موج معيني را جذب و نور با طول موج بلندتري منتشر مي

  بخش اعظم جرم اتم مربوط به بار منفي است. پ) در مدل اتمي تامسون
 )6تا  1هاي  هصفحساختار اتم، : 2(شيمي  

 ----------------------------------------------  
  )د ميرزاييافرش(  »1«گزينة   -192

1با اسپين  Mيك الكترون در آخرين لاية الكتروني
2 ارد.  وجود د 

  8 2 6N e N (Z ) N Z          
  90 6A Z N Z (Z )        

  
5s

    5 1
4284 2 42 4 5Z Z M :[Kr] d / s     

 )28تا  21و  14تا  11هاي  هصفح: ساختار اتم، 2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )سيدطاها مصطفوي(  »3«گزينة   -193
. اسـت  14sدهنـدة آرايـش    به اطلاعات داده شده، اين الكترون نشانبا توجه 

1در اتــــــم عناصــــــر 
19 18 4K :[ Ar] s ،5 1

24 18 3 4Cr :[ Ar] d / s  و
10 1

29 18 3 4Cu :[ Ar] d / s  شود زيرلايه يافت مياين. 
ارم بيشترين مقـدار  تمامي اين عناصر در دورة چهارم قرار دارند. در دورة چه

باشـد كـه در    انرژي دومين يونش مربوط به عنصر گروه اول (فلز قليايي) مـي 
  است.  (K)اينجا اين عنصر پتاسيم 

2Cuو  Cuعنصر مس داراي دو يون پايدار    كـه در اثـر تركيـب    است
2Cuو  CuOهاي  تواند تركيب ن ميشدن با اكسيژ O   .را تشكيل دهد  

عنصـري اسـت كـه بيشـترين الكتـرون منفـرد        (Cr)در دورة چهارم كروم 
صـورت   هـاي آخـر آن بـه    (جفت نشده) را دارد و آرايـش الكترونـي زيرلايـه   

5 13 4d / s  ها در  كه مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپيني الكتروناست
  است.  3آن برابر 

، Kهاي ظرفيتـي در عناصـر    سوم به الكترون ةهاي لاي مجموع تعداد الكترون
Cr  وCu  8به ترتيب برابر

1 ،13
18و  6

  .است 11
 )28تا  21هاي  هصفحساختار اتم، : 2(شيمي  

 ----------------------------------------------  
  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -194

  درست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت
  ها: بررسي عبارت

و  44هاي مربوط به عنصرهايي با جرم اتمي  دليف خانهالف) نادرست است. من
  را خالي گذاشت. 72و  68

  برحسب جرم اتمي درست نيست. Iو  Te ترتيبب) درست است. 
  هاي مندليف در هشت مورد درست بود. گويي پ) نادرست. پيش
  ت) درست است.

 )31و  30هاي  هصفحتناوبي عنصرها، خواص : 2(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -195
  اند. درست» ت«و » الف«هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
شناخته نشده اسـت.   Arو  He ،Ne) هيچ تركيب شيميايي پايداري از ب

سـاخته   Rnو  Kr ،Xeهاي اخير چنـد تركيـب شـيميايي از     اما، در سال
  شده است.

  ها جاي دارد. پ) استاتين، يك شبه فلز است كه در خانوادة هالوژن
 )39و  38هاي  هصفحها،  خواص تناوبي عنصر: 2(شيمي  

  )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -196
  هستند. نادرست» ت«و » ب«موارد 

  :ها عبارتبررسي 
  ، اين گزينه صحيح است.2شيمي  45طبق نمودار صفحة »: الف« عبارت

در هر تناوب بيشترين انرژي دومين يـونش مربـوط بـه عناصـر     »: ب«عبارت 
باشد. زيرا اين عناصر با از دست دادن يك الكترون، بـه آرايـش    گروه اول مي

رسند. حال در هنگام جدا كردن دومين الكترون بـا يـك    پايدار گاز نجيب مي
  ساختار بسيار پايدار روبرو هستيم پس به انرژي زيادي نياز دارد.

  يابد. يدر يك دوره از چپ به راست، بار مؤثر هسته افزايش م»: پ«عبارت 
  يابد. در يك دوره از چپ به راست، شعاع اتمي كاهش مي»: ت«عبارت 

 )46تا  42هاي  هصفحها،  : خواص تناوبي عنصر2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )ساري محمدرضا وسگري(  »4«گزينة   -197
نيون و كاتيون ها در صورتي كه تعداد آ ها با آنيون عدد كوئورديناسيون كاتيون

هاي مثبـت بـا تعـداد     در تركيب يوني برابر باشد با هم برابر است. تعداد يون
2هاي منفي همواره برابر نيست مانند  يون 3Al O  يـون مثبـت    2كه در برابر

سه يون منفي داريم ولي مجموع بارهاي مثبت و منفي بايـد در تركيـب يـوني    
  يوني فرمول مولكولي ندارند. تركيبات برابر باشد.

 )54و  53هاي  هصفحهاي يوني،  پيوند يوني و تركيب: 2(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )تبار علي فرزاد(  »2«گزينة   -198
، امـا يـون   شـود  خـتم مـي   14sبـه   24Crبه عنوان مثال آرايـش الكترونـي   

3Cr  .فاقد آرايش الكتروني گاز نجيب است  
 )60تا  57هاي  هصفحهاي يوني،  : پيوند يوني و تركيب2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -199

  دهد: در اثر حرارت دادن واكنش زير رخ مي

4 2 4 25 5CuSO . H O(s) CuSO (s) H O(g)    
  آبه را مبنا در نظر بگيريم، داريم: 5سولفات  (II)اگر يك مول مس 

44 2
4 2

11 5 1 5
molCuSO

molCuSO . H O
molCuSO . H O

   

4 4
4

160 1601
gCuSO

gCuSO
molCuSO

    

  از طرفي داريم:
4 24 2 4 2
4 2

250 51 5 250 51 5
gCuSO . H O

molCuSO . H O gCuSO . H O
molCuSO . H O

    

4
4 2

160 100 64250 5
gCuSO

gCuSO . H O
     مانده باقي جامددرصد جرمي ماده  %

 )64تا  60هاي  هصفحهاي يوني،  : پيوند يوني و تركيب2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا جمشيدي(  »1«گزينة   -200
دهد. چـون   انرژي پيوند را نشان مي منفي، A، طول پيوند و Bدر اين شكل، 

هاي جدا از  براي شكستن پيوند كووالانسي و توليد اتم لازمانرژي پيوند، انرژي 
  پس مثبت است.  ،بودههم 

  )69تا  67هاي  هصفحهاي مولكولي،  : پيوند كووالانسي و تركيب2(شيمي 
 

 2شيمي
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  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -201

نادرست اسـت. گليسـيرين الكلـي سـه عـاملي، امـا اتـيلن        » ب«فقط عبارت 
  گليكول الكلي دو عاملي است.

  ها: بررسي ساير عبارت
صورت زير اسـت   ساختار آسپرين به»: الف«عبارت 

  پيوند وجود دارد. 11هاي كربن  كه ميان اتم

2 3  »:پ«عبارت  8 3
2 6

92
46

: C H O g / mol

g / mol: C H O





Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ³o]

¸ÄoÃvÃ±¬
−¼ºIUH

  

  »:ت«عبارت 

2 6 2

100
2 12 3 0 752 16 4100

gC
C

g C gC
C H O : /

gO O gO
O

g

       
 



% ®¨ %
%% ®¨

   

 )16تا  14هاي  هصفحهاي شيميايي و استوكيومتري،  : واكنش3(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »1«گزينة   -202

3  با توجه به سه واكنش كيسة هوا: 21 2 2 3( ) NaN (s) Na(s) N (g)    

2 3 22 6 3 2( ) Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)     

2 2 2 33 2 2( ) Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)     
ضـريب كـردن    و هـم  2و  1در دو واكـنش   Naپس از هم ضـريب كـردن   

2Na O  خواهيم داشت: 3و  2در واكنش  
3 2 36 6 3 6NaN Na Na O NaHCO     

3 33
3 3

1 697 5 1 565 6
mol NaN mol NaHCO

/ gNaN / mol
g NaN mol NaN

     

 )36و  35هاي  هصفح ي و استوكيومتري،هاي شيمياي : واكنش3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -203
  صورت زير است: واكنش انجام شده به

2 22Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)     
22

140 132 5 100 65 1
mol Hg mol Zn

?L H / g Zn
g g Zn mol Zn

   
}²Ii
}²IiIº   

2
2

22 4 4 481
/ L H

/
mol H

    

 )28تا  23هاي  هصفحشيميايي و استوكيومتري،  هاي : واكنش3(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »1«گزينة   -204
گـرم بـر    138اسـيد،   هاي مولكولي، جرم مولي ساليسـيليك  با توجه به فرمول

   مول است.گرم بر  32مول و متانول، 

  

7 6 37 6 3 7 6 3
7 6 3

169 138
molC H O

?molC H O gC H O
gC H O

   

7 6 30 5/ molC H O  
33 3

3
114 4 32
molCH OH

?molCH OH / gCH OH
gCH OH

   

30 45/ molCH OH  
دهنـده   با توجه به اينكه در معادلة موازنه شدة واكنش ضريب هـر دو واكـنش  

ي دارد محدودكننده اسـت كـه   است، پس مشخصاً آن كه مول كمتر 1برابر 
  »)4«و » 3«هاي  در اينجا، متانول است. (حذف گزينه

0به ازاي  0مول متانول،  /45   شود. مول متيل ساليسيلات تشكيل مي /45

8 8 38 8 3 8 8 3
8 8 3

1520 45 1
gC H O

?gC H O / molC H O
molC H O

   

8  »)2«(حذف گزينة  8 368 4/ gC H O  
0اسـيد)    دهندة اضـافي (ساليسـيليك   دار مصرف نشدة واكنشمق مـول   /05

0 5 0 45( / / ) .است  

7 6 37 6 3 7 6 3
7 6 3

1380 05 1
gC H O

?gC H O / molC H O
molC H O

   

7  جواب سوال است.» 1«پس گزينة  6 36 9/ gC H O  
  )34 تا 28هاي  هصفح هاي شيميايي و استوكيومتري، : واكنش3(شيمي  

 ----------------------------------------------  
  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -205

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)    
2 4 3

2 4 3
85 5

100
/ g Al (SO )

g Al (SO )
 2ناخالص 3 2 4 340?g Al O gAl (SO )   

2 4 3 2 3 2 3
2 4 3 2 4 3 2 3

1 1 102
342 1 1
mol Al (SO ) mol Al O g Al O

g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al O
     

2 310 2/ g Al O  

100 85 5 10040
xg

/
g

     درصد خلوص  

34خالص  2x / g   
40 34 2 5 8g / g / g   ها جرم ناخالصي  

16g 2ها ناخالصي 310 2 5 8/ g Al O / g  مانده جرم جامد باقي  
 )28تا  23هاي  هصفح هاي شيميايي و استوكيومتري، : واكنش3(شيمي  

 --------------- -------------------------------  
  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -206

  واكنش مورد نظر به صورت زير است:

2 32CO(g) H (g) CH OH(g)    

3
180 28
molCO

?gCH OH gCO
gCO

  (مقدار نظري)  

3 3 3
3

1 32 80 32
1 1 28

molCH OH gCH OH
gCH OH

molCO molCH OH


     

64100 100 7080 32
28

    


Â±μø nHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶   

 )34تا  32هاي  هصفح استوكيومتري، هاي شيميايي و : واكنش3(شيمي  

 3شيمي

 ناخالص

  جرم ماده خالص
 جرم ماده ناخالص

8 8 3(C H O )7 6 3(C H O )

 خالص
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  23 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898آذر آذر   11  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  )امامي مسعود علومي(  »4«گزينة   -207

Qجذب شده توسط الكلQ جذب شده توسط آبQ  جذب شده  

3 3535 2 10 4 10 25 4 2 25 2 4/ ( / ) (m / )           
3 3 3535 2 10 420 10 60 115 2 10 60/ m / m          

1920m g   

3
1920 0 82400

m g
/

V cm
   الكل   

  )43تا  41هاي  هصفح: ترموديناميك شيميايي، 3(شيمي  
 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -208

  .كند درستي كامل مي جاهاي خالي را به» 2«گزينة 

 )56تا  50هاي  هصفح: ترموديناميك شيميايي، 3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »3«گزينة   -209

  نويسيم: ابتدا واكنش را مي

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     

مـول گـاز توليـد     7در اين واكنش به ازاء مصرف هر مول پروپان در مجمـوع  

1  شود. مي 205658 8 822 421 7
mol kJ

?kJ / L / kJ
L mol

   
pI¬pI¬ pI¬ pI¬   

 )58تا  50هاي  هصفح: ترموديناميك شيميايي، 3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »1«گزينة   -210

واكنش اول را معكوس، واكنش دوم بدون تغيير و واكـنش سـوم را معكـوس    

  كنيم. مي

3 2 22 3 92NH (g) N (g) H (g) ; H kJ       

2 2 22 2 242H (g) O (g) H O(g) ; H kJ      

2 2 4 32 187H (g) N H (g) NH (g) ; H kJ       

2 4 2 2 22 337N H (g) O (g) N (g) H O(g) ; H kJ        

2 4 2 42 4
2 4

1 32775 1 337 1
mol N H g N H

?g N H / kJ
kJ mol N H

     

2 473 6/ g N H   

 )63تا  59هاي  هصفح: ترموديناميك شيميايي، 3(شيمي  

  الكل
 الكل
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